
SESIÓN NO. 46 

ORDINARIA 

02/12/2024 

 

Sesión Ordinaria N°46 celebrada por el Concejo Municipal, el lunes dos de diciembre del 

año dos mil veinticuatro a las dieciocho horas, con dos minutos, celebrada en el Salón de 

Sesiones de la Municipalidad de Atenas, para su uso correspondiente con la siguiente 

asistencia: 

 

REGIDORES PROPIETARIOS: 

ROY ARIAS ROJAS PRESIDE   

ANA LUCRECIA ARGUELLO DELGADO 

EVANS ARGUEDAS VALERIO 

ISSAC ORTIZ NUÑEZ 

YOJANA AGUILAR SUÁREZ 
 

REGIDORES SUPLENTES: 

GLENDA RODRIGUEZ CHAVES 

CARLOS LUIS ALVARADO VARGAS 

JUDITH VÍQUEZ ZÚÑIGA 

SEBASTIAN VÍQUEZ SANABRIA 

 

SÍNDICOS PROPIETARIOS: 

ANA MARCELA VILLAREAL CALDERÓN 

LUIS GERARDO CAMPOS RODRÍGUEZ 

MARÍA MAYELA SÁENZ ROJAS 

LUIS ALBERTO RAMIREZ CHAVES 

CARLOS EDUARDO MADRIGAL FERNÁNDEZ 

ARIAM MARIA ARCE PORRAS 

DAGOBERTO GUERRERO ARIAS 
 

SÍNDICOS SUPLENTES 

JORGE RAFAEL RAMÍREZ RODRÍGUEZ 

SONIA MARIA MARIN GONZÁLEZ 

JORGE LUIS CASTRO MIRANDA 

MARÍA DEL CARMEN AGUILAR MONDRAGÓN 

DANICIO CEDEÑO BARRANTES 

STEPHANIE DE LOS ÁNGELES SALAZAR GARCÍA 

 

ALCALDE: MAXIMO CHAVES OVARES 

VICEALCALDESA:  

SECRETARIA CONCEJO: MARJORIE MEJIAS VILLEGAS 

AUSENTES 
GILBERTH ANDRES VÍQUEZ VÍQUEZ 

MARÍA GABRIELA PORRAS LÓPEZ 

LUIS DIEGO CASTILLO LÓPEZ 

ILEANA SANCHO AVILA 



 

 

VISITAS 

 

NO HAY 

 

ARTICULO I 

LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

El señor Presidente, procede con la lectura del Orden del Día. Somete a consideración esta, 

si están de acuerdo compañeros, sírvanse levantar su mano en el orden del día. 

 

Acuerdo #1 

SE ACUERDA APROBAR EL ORDEN DEL DÍA. DEFINITIVAMENTE 

APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR. EN FIRME. CON DISPENSA DE TRÁMITE 

DE COMISIÓN. 

 

ARTICULO II 

LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS ANTERIORES 

El Sr. Presidente, haciendo la salvedad que, las mismas fueron remitidas y trasladadas vía 

correo electrónico para su lectura y aprobación correspondiente, por lo que ya tuvieron la 

oportunidad de leerla y aquí únicamente las aprobamos o las improbamos 

 

I Acta de la sesión ordinaria N° 45 del 25 de Noviembre de 2024. 

 

Acuerdo #2 

SE ACUERDA: APROBAR EL ACTA N° 45 ORDINARIA DEL 25 DE NOVIEMBRE 

DEL 2024. DEFINITIVAMENTE APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR. EN FIRME. 

CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN 

 

ARTÍCULO III 

ATENCIÓN VISITAS 

 

NO HAY 

 

ARTICULO IV 

CORRESPONDENCIA 

 

 

 

INCISO 1  

Documento enviado por: T.V. Atenas Digital  

Notificaciones: <atenasdigital@hotmail.com> 

Oficio: 0646 



Asunto: FACTURA POR TRANSMISIONES DE LAS SESIONES ORDINARIAS Y 

EXTRAORDINARIAS DEL MES DE NOVIEMBRE 2024 

Se da lectura al documento. 

 

El Sr. Presidente solicita dar lectura al resumen.  

 

La Sra. Secretaria menciona, muy buenas tardes. El primer documento que tenemos es 

enviado por TV Radio Atenas, es la factura número 0646, es la factura por las transmisiones 

de las sesiones ordinarias y extraordinarias del mes de noviembre del año 2024. Señor 

presidente. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias, señora secretaria. Se acuerda autorizar el pago 

de la factura terminada en doble 060046 al señor Carlos Sequeira Cortés, correspondiente a 

las transmisiones de las sesiones ordinarias y extraordinarias del mes de noviembre del 2024 

1 monto de 360000 colones están de acuerdo compañeros Sin votos a favor. 

 

Acuerdo #3  

SE ACUERDA AUTORIZAR EL PAGO DE LA FACTURA TERMINADA EN 00646 

AL SEÑOR CARLOS SEQUEIRA CORTÉS, CORRESPONDIENTE A LAS 

TRANSMISIONES DE LAS SESIONES ORDINARIAS Y EXTRAORDINARIAS 

DEL MES DE NOVIEMBRE DE 2024 POR UN MONTO DE 360 MIL COLONES.  

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR. EN FIRME. CON 

DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

INCISO 2 

Documento enviado por: Surielly Rodriguez Morera, secretaria ADEPCA 

ADE ASOC de Desarrollo Esp Cultura Atenas  

Notificaciones: <casaculturaatenas@gmail.com> 

Oficio: ADEPCA026-2024 

Asunto: AGRADECIMIENTO  

Se da lectura al documento. 

 

El Sr. Presidente solicita dar lectura al resumen.  

 

La Sra. Secretaria menciona, queremos extenderles un agradecimiento a la municipalidad de 

Atenas y la administración por facilitarnos el parque y los toldos, para desarrollar la actividad 

del pasado 26 de octubre, en el marco de la celebración de mascarada nacional y por supuesto 

la grata visita de los regidores, agradecemos de antemano sus valiosos comentarios y aportes 

que nos brindaron. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias, señora secretaria. Se acuerda dar por recibida 

la nota enviada por su Surielly Rodríguez Morera, secretaria de ADEPCA para conocimiento 

del Concejo. ¿Extérnales, una felicitación por contribuir con los valores culturales de nuestro 

cantón, están de acuerdo compañeros? Sin votos a favor. 
 
 

 



 

 

Acuerdo #4 

SE ACUERDA DAR POR RECIBIDA LA NOTA ENVIADA POR 

SURIELLY RODRIGUEZ MORERA, SECRETARIA ADEPCA, PARA 

CONOCIMIENTO DEL CONCEJO, EXTERNANDOSELES UNA FELICITACIÓN 

POR CONTRIBUIR CON LOS VALORES CULTURALES EN NUESTRO CANTÓN.  

APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR, EN FIRME, CON DISPENSA DE 

TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

 

2.1 Documento enviado por: Surielly Rodriguez Morera, secretaria ADEPCA ADE 

ASOC de Desarrollo Esp Cultura Atenas  

Notificaciones: <casaculturaatenas@gmail.com> 

Oficio: ADEPCA027-2024 

Asunto: SOLICITUD DE REUNIÓN CON LOS SEÑORES REGIDORES 

Se da lectura al documento. 

 

El Sr. Presidente solicita dar lectura al resumen.  

 

La Sra. Secretaria menciona, queremos solicitarle a la administración, y a los señores 

regidores una reunión para conversar acerca del cronograma que la Asociación de Desarrollo 

específica que tiene establecido para este 2025. 

Nuestra idea es exponer toda la planificación, y buscar estrategias de alianzas distritales y 

cantonales con el fin de incentivar la cultura. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias. Se acuerda por recibida la nota enviada por 

Surielly Rodríguez Morera, secretaria de ADEPCA y se indica y se indica que se estará 

acordando a nivel administrativo una reunión de trabajo para verificar agendas. ¿Están de 

acuerdo compañeros? 5 votos a favor 

 

Acuerdo #5 

SE ACUERDA DAR POR RECIBIDA LA NOTA ENVIADA POR 

SURIELLY RODRIGUEZ MORERA, SECRETARIA ADEPCA Y SE INDICA QUE 

SE ESTAR ACORDADNDO A NIVEL ADMINISTRATIVO UNA REUNIÓN DE 

TRABAJO A VERIFICAR AGENDAS. DEFINITIVAMENTE APROBADO CON 5 

VOTOS A FAVOR, EN FIRME, CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

INCISO 3 

Documento enviado por: Gabriela Ramírez Hernández, Municipalidad de San Ramón.   

Notificaciones: <gramirez@sanramon.go.cr> 

Oficio: MSR-CM-AC-49-10-11-2024 

Asunto: PREOCUPACIÓN POR EL SECTOR CAFETALERO COSTARRICENSE. 

Se da lectura al documento. 

 

El Sr. Presidente solicita dar lectura al resumen.  

 



La Sra. Secretaria menciona, cconscientes de las severas afectaciones que sufre el sector 

productor de café de nuestra región a causa de las inclemencias climáticas de las primeras 

semanas de noviembre y considerando: 

1. Que se requieren acciones de apoyo urgentes y efectivas por parte del gobierno central y 

la Comisión Nacional de Emergencias.  

2. Que a nivel nacional se han perdido con este temporal casi 300 mil fanegas de café, lo que 

representa alrededor de 45 millones de dólares.  

3. Que, a causa de la caída sostenida del tipo de cambio en los últimos dos años, el productor 

ha perdido hasta 20 mil colones por fanega, lo que destruye su capacidad para afrontar esta 

o cualquier otra contingencia climática o comercial de su actividad.  

4. Que por cada dólar cafetalero se ha perdido un acumulado de 135 colones, con enormes 

efectos sobre la liquidación al productor y consecuencias en toda la agro cadena  

 

POR TANTO, MOCIONO PARA QUE ESTE CONCEJO ACUERDE: 

1. Que las autoridades dispongan lo necesario para ofrecer un apoyo integral al productor de 

café en esta situación de emergencia, proporcional a la pérdida que ha sufrido el sector por 

efecto de la caída en el tipo de cambio.  

2. Que esta compensación es necesaria para que el productor recupere el valor de su cosecha 

y pueda entonces hacer frente a las urgentes acciones que requiere para atender la emergencia 

y sostenibilidad de su actividad.  

3. Que para minimizar las pérdidas el productor requiere contar con mano de obra de 

recolección, por lo que urge facilitar el acceso al país de recolectores con la celeridad 

requerida.  

4. Que la afectación y el clima exponen los cafetales a serios ataques de enfermedades y 

amenazan la productividad futura, por lo que se hace necesario contar con liquidez para 

adquirir de urgencia insumos para atomización y abonos entre otros.  

5. Que urge rehabilitar los caminos nacionales para el traslado de las cosechas en las zonas 

afectadas, a fin de que no haya más pérdidas derivadas de estas contingencias logísticas. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias, señora secretaria. Antes de tomar el acuerdo. 

Es importante señalar, esta es una realidad que viven todas nuestras familias cafetaleras. 

Atenienses. En ese sentido, se acuerda dar por recibida la nota enviada por Gabriela Ramírez 

Hernández, municipalidad de San Ramón y se acuerda apoyar en todos sus extremos la 

moción presentada por el señor Ermelino Chinchilla Corrales, regidor de la municipalidad de 

San Ramón, con relación a la serie de puntos externados en su moción sobre brindar un apoyo 

integral al sector caficultor ante, la serie de afectaciones climáticas tipo de cambio alto, costo 

de insumos, pérdida de producción e infraestructura en mal estado. ¿Están de acuerdo? Sin 

votos a favor. 

 

Acuerdo #6 

SE ACUERDA DAR POR RECIBIDA LA NOTA ENVIADA POR GABRIELA 

RAMÍREZ HERNÁNDEZ, MUNICIPALIDAD DE SAN RAMÓN. SE ACUERDA 

APOYAR EN TODOS SUS EXTREMOS LA MOCIÓN PRESENTADA POR EL SR. 

HERMELINK CHINCHILLA CORRALES, REGIDOR DE LA MUNICIPALIDAD 

DE SAN RAMÓN CON RELACIÓN A LA SERIE DE PUNTOS EXTERNADOS EN 

SU MOCIÓN, SOBRE BRINDAR UN APOYO INTEGRAL AL SECTOR 

CAFICULTOR ANTE LA SERIE DE AFECTACIONES CLIMÁTICAS, TIPOS DE 



CAMBIO, ALTO COSTOS DE INSUMOS, PERDIDA DE PRODUCCIÓN E 

INFRAESTRUCTURA EN MAL ESTADO.  DEFINITIVAMENTE APROBADO 

CON 5 VOTOS A FAVOR, EN FIRME, CON DISPENSA DE TRÁMITE DE 

COMISIÓN. 

 

INCISO 4 

Documento enviado por: Sr. Gerardo Mata Cubero 

Notificaciones:  gerarmata@gmail.com 

Oficio: correo electrónico 

Asunto: PARQUIMETROS EN RUTA NACIONALES 

Se da lectura al documento. 

 

El Sr. Presidente solicita dar lectura al resumen.  

 

La Sra. Secretaria menciona, el correo dice de la siguiente forma, va dirigido al señor Rodrigo 

Chávez Robles, presidente de la República, y al señor Mauricio Batalla Otárola, ministro del 

Ministerio de Obras Públicas y transportes por el centro del cantón de Atenas pasa la ruta 

707, en la cual existen instalados parquímetros administrados por una empresa privada y la 

Municipalidad de Atenas, donde se cobra derecho de parqueo y multas. De acuerdo a lo 

expresado en la conferencia de prensa del pasado miércoles, donde se externó el tema de la 

colocación de parquímetros en rutas nacionales. Solicito se revoque la directriz emitida por 

el exministro Méndez Mata sobre el tema por ambigüedad y se suspenda el cobro por 

concepto de parquímetros en rutas nacionales, hasta el tanto la división jurídica del Ministerio 

de Obras Públicas y transportes evita el criterio del caso. Mientras tanto, coincido con el 

señor presidente y el señor ministro en que las vías sobre las rutas nacionales fueron creadas 

y así debe funcionar para que los ciudadanos transiten de un lugar a otro y no usarlas como 

parqueo y menos que se lucre con esta actividad. Firma, el señor Gerardo Mata Cubero señor 

presidente. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias, señora secretaria. Se acuerda dar por recibido 

la nota enviada por el señor Gerardo Mata Cubero y hacer mención que en el apartado de 

emociones este servidor estará presentando una moción. ¿En ese sentido, están de acuerdo 

compañeros? 5 votos a favor. 

 

La Sra. Secretaria, menciona, el inciso documento número 5 es un documento que está 

enviando la administración. 

 

El Sr. presidente, menciona, perdón, señora secretaria, si alguno tiene. ¿Si algún compañero 

tiene algún? Compañeros por una situación de orden y respeto a la sesión, ¿verdad? Ya se les 

había dado la indicación de que antes de iniciar la sesión desconectáramos los dispositivos 

sólo para recordarlo una vez más, señora secretaria. 

 

Acuerdo #7 

SE ACUERDA DAR POR RECIBIDA LA NOTA ENVIADA POR EL SR. GERARDO 

MATA CUBERO, Y TRASLADAR A LA ADMINITRACION PARA QUE GESTIONE 

ANTE EL MOPT, LA POSIBILIDAD DE REVOCAR LA DIRECTRIZ EMITIDA 

POR EL EXMINISTRO RODOLFO MENDEZ MATA, SOBRE EL TEMA DE 



PARQUIMETROS EN RUTAS NACIONALES. DEFINITIVAMENTE APROBADO 

CON 5 VOTOS A FAVOR, EN FIRME, CON DISPENSA DE TRÁMITE DE 

COMISIÓN. 

 

 

INCISO 5 

Documento enviado por: Alcaldia 

Notificaciones: alcaldia@atenasmuni.go.cr 

Oficio: MAT-DA-01174-2024 

Asunto: REPUESTA ACUERDO MAT-CM-744-2024, SOLICITUD DE INMUEBLE 

Se da lectura al documento. 

 

El Sr. Presidente solicita dar lectura al resumen.  

 

La Sra. Secretaria menciona, en solicitud de un inmueble mediante el presente documento se 

nos informa al Consejo Municipal que en respuesta a la nota que está enviando el Ministerio 

de la caja costarricense de Seguro Social área de salud de Atenas, este mediante el oficio 

ASTE-DM-ADM-0307-2024. En asuntos, solicitud de información de disponibilidad de 

infraestructura se nos está informando por parte de la municipalidad que esta no cuenta con 

un inmueble con infraestructura que cumpla con las características emitidas en el oficio, por 

lo que se les insta a verificar con otras instancias como juntas o asociaciones de desarrollo 

para que les puedan colaborar. Señor presidente. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias. Recuerda dar por recibida la nota y se traslada 

a la gestionante doctora Carolina Amador Prado y al señor Marvin Gutiérrez Vargas. ¿Están 

de acuerdo compañeros? Sin votos a favor. 

 

Acuerdo #8 

SE ACUERDA DAR POR RECIBIDA LA NOTA Y SE TRASLADA AL 

GESTIONANTE DRA. CAROLINA AMADOR PRADO Y AL SR. MARVIN 

GUTIERREZ VARGAS.  APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR, EN FIRME, CON 

DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

INCISO 6 

Documento enviado por: Sr. Luis Marino Solano, vecino del distrito Jesus 

Notificaciones: Luismarinosolanoarce@gmail.com 

Oficio: correo electrónico 

Asunto: SOLICITUD FIESTAS 2025 

Se da lectura al documento. 

 

El Sr. Presidente solicita dar lectura al resumen.  

 

La Sra. Secretaria menciona, la junta de finanzas de la diaconía del Dulce Nombre de Jesus, 

solicita permito para realizar sus fiestas patronales los días 03-04-05 de enero 2025. Por tal 

motivo, están solicitando la municipalidad los permisos correspondientes para desarrollar 

dicha actividad y así invitar, a la vez que participen en dichas actividades, el cual será un 



honor contar con su participación tanto como Concejo Municipal a todas sus actividades, 

señor presidente. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias, señora secretaria. Se acuerdan por recibida la 

nota enviada por la Junta de Finanzas dulce nombre de Jesús, y se reserva la fecha 03-04-0 

05/01/2025 y se les solicita a estos que gestionen lo correspondiente con la administración 

para los permisos correspondientes. ¿Están de acuerdo compañeros? Sin votos a favor en 

firme y con dispensa trámite comisión. 

 

Acuerdo #9 

SE ACUERDA DAR POR RECIBIDA LA NOTA ENVIADA POR LA JUNTA DE 

FINANZAS DULCE NOMBRE DE JESUS, SE RESERVA LAS FECHAS 03-04-05 DE 

ENERO 2025 Y SE LES SOLICITA A ESTOS QUE GESTIONESN LO 

CORRESPONDIENTE CON LA ADMINISTRACION PARA LOS PERMISOS 

CORRESPONDIENTES. APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR, EN FIRME, CON 

DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

INCISO 7 

Documento enviado por: Sra. Edith Campos Víquez, secretaria Concejo Municipal 

Poas 

Notificaciones: edithconcejo@munipoas.go.cr 

Oficio: DEF-052-2024 

Asunto: SOLICITUD DE DECLARAR ESTADO EMERGENCIA NACIONAL 

CANTONES DE NARANJO, PALMARES Y SAN MATEO 

Se da lectura al documento. 

 

El Sr. Presidente solicita dar lectura al resumen.  

 

La Sra. Secretaria menciona, se acuerda brindar un voto de apoyo al oficio N°DEF-052-2024 

en cuanto a declarar estado de emergencia Nacional los cantones afiliados a FEDOMA, 

Naranjo, Palmares y San Mateo, que no fueron incluidos en el decreto ejecutivo N44754-

MP, lo anterior tomando en cuenta los datos estadístico-oficiales de reportes en incidencia y 

afectaciones, basados en el artículo 28 del código municipal para que pueda ser aprobado por 

el Concejo Municipal. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias, señora secretaria. Se acuerdan por recibida la 

nota enviada por el Concejo Municipal de Poas y darle el voto de apoyo al oficio número 

DEF-052-2024. En cuanto a declarar estado de emergencia nacional a los cantones afiliados 

a FEDOMA, Naranjo, palmares y San Mateo que no fueron incluidos en el decreto Ejecutivo. 

4470054-MP lo anterior tomando en cuenta los datos estadísticos oficiales de reportes e 

incidencias y afectaciones, están de acuerdo compañeros. Sin votos a favor. 

 

 

Acuerdo #10 

SE ACUERDA DAR POR RECIBILA NOTA ENVIADA POR EL CONCEJO 

MUNICIPAL DE PÓAS, Y DARLE EL VOTO DE APOYO AL OFIICO N°DEF-052-

2024, EN CUANTO A DECLARAR ESTADO DE EMERGENCIA NACIONALL A 



LOS CANTONES AFILIADOS FEDOMA, NARANJO, PALMARES, Y SAN 

MATEO, QUE NO FUERON INCLUIDOS EN EL DERECHO EJECUTIVO 

N°44754-MP, LO ANTERIOR TOMADO EN CUENTA LOS DATOS 

ESTADÍSTICOS OFICIALES DE REPORTES EN INCIDENCIAS Y 

AFECTACIONES. DEFINITIVAMENTE APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR, 

EN FIRME, CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN.  

 

INCISO 8 

Documento enviado por: Sr. Maximo Chaves Ovares, Alcalde Municipal 

Notificaciones: mchaves@atenasmuni.go.cr 

Oficio: Correo electrónico   

Asunto: INFORMACION DE LA COMISION   

Se da lectura al documento. 

 

El Sr. Presidente solicita dar lectura al resumen.  

 

La Sra. Secretaria menciona, esta le está trasladando a la comisión de gobierno y 

administración una solicitud de que se le informe los días y horas y las personas que integran 

esta comisión con la finalidad de coordinar una reunión para remitir un oficio y coordinar 

con ustedes una reunión en el caso de Calle Víquez. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias. Recuerden por recibida la nota enviada por la 

señora Roxinia Rodríguez, vecina Calle Víquez y se le indica que se le estará agendando una 

reunión para el 19/12/2024. Si están de acuerdo compañeros. 5 votos a favor. Hacer la 

aclaración es una reunión de trabajo el 19 de diciembre, señora secretaria que cae jueves a 

las 4:30 de diciembre a las 4:30 jueves. Perdón por un motivo de horario especial de la 

compañera Joana Aguilar a las 4:45 19 de diciembre cuatro y 45 gobierno y administración 

en una reunión de trabajo. 

 

Acuerdo #11 

SE ACUERDA DAR POR RECIBIDA LA NOTA ENVIADA POR LA SRA. ROXINIA 

RODRIGUEZ, VECINA DE CALLE VIQUEZ Y SE LE INDICA QUE SE ESTARÁ 

AGENDADO UNA REUNIÓN PARA EL 19 DE DICIEMBRE DE 2024. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR, EN FIRME, CON 

DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

INCISO 9 

Documento enviado por: Alcaldía Municipal  

Notificaciones: alcaldia@atenasmuni.go.cr 

Oficio: MAT-DA-01200-2024 

Asunto: Remisión de acuerdo MAT-CM-0736-2024, MEJORAS EN EL BOSQUE 

MUNICIPAL  

Se da lectura al documento. 

 

El Sr. Presidente solicita dar lectura al resumen.  

 



La Sra. Secretaria menciona, en concordancia con los oficios supra citados, esta Unidad 

Ejecutora, procederá con el levantamiento de los requerimientos básicos, con el propósito de 

acondicionar y mejorar los senderos que actualmente goza el Bosque Municipal Anselmo 

Murillo Jiménez. De manera que se logre atender y gestionar la petitoria realizada. Se 

considera apropiado que la Administración Municipal consolide y asigne la asignación 

presupuestaria, en aras de ejecutar las mejoras mencionadas en dicha propiedad municipal. 

En ese sentido, hay que recalcar que actualmente los senderos internos del Bosque Municipal, 

requiere una intervención estructural y funcional, en virtud de un óptimo desplazamiento por 

los espacios naturales que actualmente dispone el Bosque Municipal Anselmo Murillo 

Jiménez. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias. Se acuerda dar por recibida la nota enviada por 

la administración y se le traslada a la señora Glenda Rodríguez Chávez para la atención 

correspondiente. ¿Están de acuerdo compañeros? 5 años a favor. 

 

Acuerdo #12 

SE ACUERDA DAR POR RECIBIDA LA NOTA ENVIADA POR LA 

ADMINISTRACIÓN Y SE LE TRASLADA A LA SRA, GLENDA RODRIGUEZ 

CHAVES, PARA LA ATENCIÓN CORRESPONDIENTE. APROBADO CON 5 

VOTOS A FAVOR, EN FIRME, CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

INCISO 10 

Documento enviado por: Alcaldía Municipal  

Notificaciones: alcaldia@atenasmuni.go.cr 

Oficio: MAT-DA-01200-2024 

Asunto: REMISIÓN RESPUESTA ACUERDO MAT-CM-634-2024, SR. MIGUEL LEON 

GUIDO, CASO BAJO CACAO 

Se da lectura al documento. 

 

El Sr. Presidente solicita dar lectura al resumen.  

 

La Sra. Secretaria menciona, para dar respuesta parcial al acuerdo MAT-CM-634-2024, se 

adjunta tanto la repuesta del Departamento de Catastro MAT-CATAST-1273-2024, informe 

de Gestión Social mediante oficio MATCGS48-2024 y respuesta recibida por el ICE en 

cuanto a seguimiento de los servicios básicos en la localidad mediante oficio 1331-417-2024, 

cabe informar que se está recabando toda la información para poder dar respuesta al acuerdo 

de manera completa. 

 

El Sr. Presidente, menciona, cacao, señora secretaria. Sí, por qué. Del 10. Perdón, señora 

secretaria. Adelante, señora secretaria. 

 

La Sra. Secretaria, menciona, que antes de continuar lo que queremos aclarar que en el punto 

que continuaba este estamos en espera de otras respuestas, entonces este no se encuentra 

dentro de la correspondencia, entonces es un error de digitación, continuando con el real que 

sigue, es el documento número 11 o 10? Perdón 10. En este caso es una remisión de patente 

temporal de la asociación de desarrollo integral de alto del mundo. No se están trasladando 

la patente temporal para desarrollarse Alto López, señora secretaria. 



 

Acuerdo # NO HUBO ACUERDO EN ESTE INCISO  

SE ACUERDA DAR POR RECIBIDA LA NOTA ENVIADA POR LA 

ADMINISTRACIÓN Y SOLICITARLES QUE EN EL MENOR TIEMPO POSIBLE 

LES PUEDAN SUMINISTRAR LA INFORMACIÓN PENDIENTE CON RESPECTO 

A:  

 

1. estudio técnico, científico sobre la posibilidad real de reforestar esta zona.  

2. se nos indique cual es el proceder en la materia a los residuos sólidos, 

específicamente en la prestación del servicio.  

3. la información ante el ice y al AyA, sobre si estos servicios básicos se están 

brindando en la zona, si se han brindado nuevos servicios y si existe la evidencia 

en sus registros contables el pago de estos servicios.  

APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR, EN FIRME, CON DISPENSA DE 

TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

INCISO 11 

Documento enviado por: Alcaldía Municipal  

Notificaciones: alcaldia@atenasmuni.go.cr 

Oficio: MAT-PAT-0475-2024 

Asunto: REMISIÓN PATENTE TEMPORAL ASOCIACIÓN DE DESARROLLO INTEGRAL 

DE ALTO LOPEZ.  

Se da lectura al documento. 

 

El Sr. Presidente solicita dar lectura al resumen.  

 

La Sra. Secretaria menciona, la Asociación de Desarrollo Integral de Alto López de Atenas 

solicita una Patente provisional para los días 12,13,14 y 15 de diciembre 2024. para explotar 

en miniferia baile, con permiso de venta y consumo de licor. Por tanto, se informa que la 

Asociación de Desarrollo Integral de Alto López de Atenas cumple con la totalidad de lo 

requerido por la Municipalidad de Atenas y la Normativa Vigente Correspondiente para 

desarrollar la actividad de Miniferia. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias. Se acuerdan de que diste la solicitud del 

departamento de patentes, así como la alcaldía municipal se otorga patente provisional para 

miniferia baile en fecha 121314 y 15/12/2024 a la asociación desarrollo integral del alto de 

López de alto López de Atenas. ¿Están de acuerdo compañeros? Sin votos a favor. 

 

Acuerdo #13 

SE ACUERDA QUE, VISTA LA SOLICITUD DEL DEPARTAMENTO DE 

PATENTES, ASÍ COMO LA ALCALDÍA MUNICIPAL, SE OTORGA PATENTE 

PROVISIONAL PARA MINIFERIA BAILE, EN FECHAS 12,13,14 Y 15 DE 

DICIEMBRE 2024, ASOC DE DESARROLLO INTEGRAL ALTO LOPEZ DE 

ATENAS. APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR, EN FIRME, CON DISPENSA DE 

TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

 



 

 

INCISO 11 

Documento enviado por: Rosiris Arce, Asistente Administrativo de FEDOMA  

Notificaciones: <rarce@fedoma.go.cr> 

Oficio:  

Asunto: CONVOCATORIA A SESION EXTRA-ORDINARIA N°006-2024 DE LA 

ASAMBLEA GENERAL DE FEDOMA 

Se da lectura al documento. 

 

El Sr. Presidente solicita dar lectura al resumen.  

 

La Sra. Secretaria menciona, ellos nos están trasladando la convocatoria para la sesión 

extraordinaria para el número 6 2024. la Asamblea General de FEDOMA está programada 

para el jueves 12 de diciembre a las 8:30 de la mañana en las instalaciones de la UTN en 

Alajuela. Están solicitando por favor confirmar la asistencia para efectos de quórum 

correspondiente. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias, señora secretaria. Recuerda dar por recibida la 

nota enviada por FEDOMA y se traslada a los representantes. De la administración para su 

debida. Atención si estás de acuerdo. Sin votos a favor. 
 

Acuerdo #14 

SE ACUERDA QUE, DAR POR RECIBIDA LA NOTA ENVIADA POR FEDOMA Y 

SE TRASLADA A LOS REPRESENTANTES DE LA ADMINISTRACION PARA SU 

DEBIDA ATENCIÓN CORRESPONDIENTE. APROBADO CON 5 VOTOS A 

FAVOR, EN FIRME, CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

INCISO 12 

Documento enviado por: Rafael Suarez Vásquez, Vecino de Altos de Naranjo 

Notificaciones: rafasv09@gmail.com 

Oficio: documento físico  

Asunto: SOLICITUD DE SEPARACIÓN DE FECHAS  

Se da lectura al documento. 

 

El Sr. Presidente solicita dar lectura al resumen.  

 

La Sra. Secretaria menciona, la nota dice de la siguiente forma, reciban un caluroso saludo 

de parte de la diaconía Alto de Naranjo de San Isidro de Atenas, esperando que se encuentren 

bien y a la vez quisieran aprovechar la oportunidad para solicitar el permiso de realizar el 

tradicional turno a beneficio de la comisión de Finanzas de la comunidad el día sábado 18 y 

domingo 19 de enero del año 2025, con el fin de recaudar fondos para el mantenimiento del 

templo de la comunidad. Esperan contar con su valiosa ayuda para lo que se despide la 

comisión de Finanzas de la Comunidad de Altos de naranjos. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias. Se acuerda dar por recibida la nota enviada por 

Rafael Suárez Vázquez, vecino Alto de Naranjo y se reserva la fecha 18 y 19/01/2025 y se 



les solicita a estos que gestionen lo correspondiente con la administración para los permisos 

respectivos si están de acuerdo compañeros. 5 votos a favor. Con el orden del día, artículo 

quinto, informe del señor alcalde. 

 

Acuerdo #15 

SE ACUERDA DAR POR RECIBIDA LA NOTA ENVIADA POR RAFAEL SUAREZ 

VÁSQUEZ, VECINO DE ALTOS DE NARANJO, SE RESERVA LAS FECHAS 18 y 

19 DE ENERO 2025 Y SE LES SOLICITA A ESTOS QUE GESTIONESN LO 

CORRESPONDIENTE CON LA ADMINISTRACION PARA LOS PERMISOS 

CORRESPONDIENTES. APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR, EN FIRME, CON 

DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

 

ARTICULO V 

INFORME DE ALCALDE 

 

La Sra. Secretaria, menciona, buenas noches, continuando a solicitud del señor alcalde, 

vamos a darle lectura a unos oficios que estará presentando el día de hoy, es el oficio MAT-

DA-1208, es una solicitud de autorización de nombramiento, él está solicitando la 

autorización al Concejo Municipal para que la regidora suplente, la señora Judith Víquez 

Zúñiga, pueda ser representante ante el proyecto de conexión de los Objetivos de Desarrollo 

Sostenible por parte del IFAN. Lo anterior también es importante recalcar que es miembro 

de la comisión de la mujer y la accesibilidad y la atinencia la hace la candidata para que sea 

el enlace de dicho proyecto. 

 

El Sr. Presidente, menciona, que ante esa solicitud. Vamos a tomar el acuerdo que sería 

nombrar a la señora Judith Víquez Zúñiga, regidora suplente, para ser la representante ante 

el proyecto con conexión de los Objetivos de Desarrollo Sostenible por parte del IFAN, esto 

con el objetivo de recalcar que esta es miembro de la comisión de la mujer y accesibilidad, 

por lo que la. Atención. Perdón, señora secretaria, pero hay un error aquí. Por lo que sería. 

La candidata. ¿Para este cargo están de acuerdo? Sin votos a favor. Vamos. Adelante. 

 

Acuerdo # 16 

SE ACUERDA NOMBRAR A LA SEÑORA JUDITH VIQUEZ ZÚÑIGA, REGIDORA 

SUPLENTE, PARA SER LA REPRESENTANTE ANTE EL PROYECTO CON 

CONEXIÓN DE LOS OBJETIVOS DE DESARROLLO SOSTENIBLE POR PARTE 

DEL IFAN, ESTO CON EL OBJETIVO DE RECALCAR QUE ESTA ES MIEMBRO 

DE LA COMISIÓN DE LA MUJER Y ACCESIBILIDAD, POR LO QUE LA HACE 

LA CANDIDATA PARA ESTE CARGO. DEFINITIVAMENTE APROBADO. CINCO 

VOTOS A FAVOR. EN FIRME. SE DISPENSA DE TRAMITE DE COMISION.  

 

La Sra. Secretaria, menciona, ¿Lo botaron, ¿qué es que no lo vi perdón? El siguiente oficio 

es dirigido a los señores del Concejo Municipal, respetables regidores, respetuosamente 

solicito su apoyo para lograr que la asociación de las alcaldías e intendencias ANAI, la Unión 

nacional de gobiernos locales y la Federación municipal de Occidente, Alajuela FEDOMA 

manifiesten su apoyo a la Municipalidad de Atenas y Mora en contra de la imposición de un 

relleno sanitario en el cantón de Mora que a todas luces vulnera la sostenibilidad ambiental, 



social y la vocación e identidad agrícola de los terrenos en los que se pretende llevar a cabo 

dicho proyecto. Tanto la municipalidad de Atenas como la municipalidad del cantón de Mora 

han manifestado su oposición al proyecto denominado “Parque industrial Jateo” dado las 

implicaciones de éste en la calidad de vida de los habitantes de ambas comunidades, como la 

infraestructura vial y urbana. Provocarán daños irrelevantes, irreversibles, perdón en la salud, 

calidad de vida y el equilibrio ecológico de uno de los reservorios de vida rural del país. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias. Ante esa solicitud o ante esa petición se acuerda 

solicitarle a la Unión nacional de gobierno locales ANAI, así como a las a las corporaciones, 

alcaldías afiliadas e intendencias municipales emitan un voto de apoyo a la municipalidad de 

Atenas y a la municipalidad de mora en contra de la imposición de un relleno sanitario. ¿Qué 

traería innumerable cantidad de afectaciones tanto para la economía? La sustentabilidad 

ambiental y la vida humana, así como la destrucción de infraestructura vial. Con la 

consecuente pérdida del valor adquisitivo de los terrenos, causando con ellos el detrimento 

de la idiosincrasia e identidad de los pueblos afectados y de manera negativa a las 

comunidades circundantes. ¿Están de acuerdo compañeros? Sin votos a favor. 

 

Acuerdo #17 

SE APREBA; ANTE ESA SOLICITUD O ANTE ESA PETICIÓN SE ACUERDA 

SOLICITARLE A LA UNIÓN NACIONAL DE GOBIERNO LOCALES ANAI, ASÍ 

COMO A LAS A LAS CORPORACIONES, ALCALDÍAS AFILIADAS E 

INTENDENCIAS MUNICIPALES EMITAN UN VOTO DE APOYO A LA 

MUNICIPALIDAD DE ATENAS Y A LA MUNICIPALIDAD DE MORA EN CONTRA 

DE LA IMPOSICIÓN DE UN RELLENO SANITARIO QUÉ TRAERÍA 

INNUMERABLE CANTIDAD DE AFECTACIONES NOCIBAS  TANTO PARA LA 

ECONOMÍA, LA SUSTENTABILIDAD AMBIENTAL Y LA VIDA HUMANA, ASÍ 

COMO LA DESTRUCCIÓN DE INFRAESTRUCTURA VIAL, CON LA 

CONSECUENTE PÉRDIDA DEL VALOR ADQUISITIVO DE LOS TERRENOS, 

CAUSANDO CON ELLOS EL DETRIMENTO DE LA IDIOSINCRASIA E 

IDENTIDAD DE LOS PUEBLOS AFECTADOS Y DE MANERA NEGATIVA A LAS 

COMUNIDADES CIRCUNDANTES. DEFINITIVAMENTE APROBADO. CINCO 

VOTOS A FAVOR. EN FIRME. SE DISPENSA DE TRAMITE DE COMISION. 

 

La Sra. Secretaria, menciona, el siguiente documento dirigido también al Concejo Municipal 

y dice respetables regidores respetuosamente solicitó su apoyo para lograr que el ministro de 

Cultura y la presidencia de la República declaren de interés público cultural “El festival 

Atenas se ilumina 2024”, dado que él mismo tiene más de 18 años promoviendo en la 

población del canto de Atenas espacio de interacción social e intercambio cultural. 

Promoción de la cultura, la literatura, los valores propios del ateniense, pero sobre todo ofrece 

un espacio de desarrollo económico y oportunidades de exposición a los pequeños motores 

de la economía a escala mini y micro. El festival Atenas se ilumina, promueve los atenienses 

y sus visitantes la valoración de lo autóctono lo propio y lo artesanal, ofreciendo 

oportunidades a las personas que desarrollan actividades comerciales, artísticas y de 

promoción de la actividad física, salud, integración familiar y el respeto de la diversidad 

humana, la distintas cosmovisiones religiosas y espiritualidades, de manera que se generen 

puntos de encuentro entre las personas, grupos y confesiones, provocando un ambiente de 

respeto, convivencia y promoción de la paz. La apropiación de estos espacios públicos para 



desarrollar las actividades artísticas, culturales y promover la economía de escala menor 

favorece la construcción de espacios seguros, la prevención del delito y la conformación de 

una cultura de armonía y tolerancia, valores que están arraigados a la identidad de ser 

atenienses. El festival congrega se congrega en 3 días de actividades a personas de todas las 

nacionalidades, etnias, creencias y apoyos de fe, así como a todos los grupos de edades que 

conforman la población ateniense para convivir en armonía, participando en bailes, canto, 

pasacalles, comercio justo y actividades de toda índole que favorecen un ambiente de sana 

interacción y fortalecimiento de los lazos de fraternidad y lazos de familiaridad, comunidad 

y apoyo mutuo este objetivo se impulsa en virtud de la política de ser un cantón libre de todo 

tipo de discriminación y violencia, por lo que solicita se acuerde pedir al ministro de Cultura 

la declaratoria de interés cultural al festival Atenas se ilumina 2024. 

 

El Sr. presidente, menciona, muchas gracias, señora secretaria. De acuerdo con la petición. 

Recuerda solicitarle al señor Rodrigo Chávez, presidente de la República y ministro de 

Cultura y juventud, la declaratoria de interés cultural y turístico. La actividad denominada 

Atenas ilumina 2024, dado que esta actividad es de trascendencia cultural, económica, 

turística y forma parte de la identidad ateniense. ¿Están de acuerdo compañeros? Sin votos a 

favor. Si están de acuerdo 5 votos a favor. Proseguimos con el informe del señor alcalde. 

 

Acuerdo #18 

SE ACUERDA Y SEGÚN LA PETICIÓN SOLICITARLE AL SEÑOR RODRIGO 

CHÁVEZ, PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA Y MINISTRO DE CULTURA Y 

JUVENTUD, LA DECLARATORIA DE INTERÉS CULTURAL Y TURÍSTICO LA 

ACTIVIDAD DENOMINADA ATENAS ILUMINA 2024, DADO QUE ESTA 

ACTIVIDAD ES DE TRASCENDENCIA CULTURAL, ECONÓMICA, TURÍSTICA 

Y FORMA PARTE DE LA IDENTIDAD ATENIENSE. DEFINITIVAMENTE 

APROBADO. CINCO VOTOS A FAVOR. EN FIRME. SE DISPENSA DE TRAMITE 

DE COMISION 

 

El Sr. Alcalde, menciona, me permito presentarles el informe de las actividades realizadas 

por esta alcaldía durante el periodo comprendido entre el domingo 24 al sábado 30 de 

noviembre de 2024. Oficio MAT-DA-1180-2024. 
 

1. SUTEL otorga dos reconocimientos 
La Superintendencia de Telecomunicaciones que es la encargada de regular el mercado de 

las telecomunicaciones en el país otorgó al Cantón de Atenas: 

• Primer lugar en crecimiento en la región central en el índice cantonal de servicios fijos de 

telecomunicaciones en el periodo de 2021 al 2023 

• Segundo lugar en crecimiento a nivel nacional en el índice cantonal de servicios fijos de 

telecomunicaciones en el periodo del 2021 al 2023 

Estos reconocimientos al municipio son por la labor de promover la conectividad a nivel 

cantonal y la apertura al desarrollo de las telecomunicaciones. Fueron recibidos por la 

funcionaria municipal Ericka Alpizar, quien es la encargada del Departamento de Tecnología 
de la Información a quien aprovechamos en esta ocasión para felicitar por su dedicación y 

compromiso que se refleja en estos reconocimientos otorgados a nuestro cantón. 

 

 



2. Morosidad del mercado  
El reglamento del mercado indica en el capítulo 4, articulo 11 que los inquilinos deben 

cancelar por adelantado en la primera semana de cada mes el monto del alquiler, por lo tanto, 

se publicará la lista de morosos la segunda semana de diciembre. 

 
3. Visita a Poza Azul 
Se visitó la Calle Poza Azul y las calles al costado Este y Sur del cementerio, para continuar 

con el objetivo de actualizar nuestra base de datos y confirmar los metros de frente de cada 

propiedad que determinan el cobro del mantenimiento de parque y aseo de vías, así como 

verificar la cantidad de servicios de recolección de basura residencial o comercial brindado 

a cada propiedad. 

También se verificó las propiedades con 5 o más apartamentos, que de acuerdo con la ley 

10340 Reguladora de licencias comerciales y patentes del cantón de Atenas, en su artículo 4 

menciona que deben pagar patente comercial por la actividad lucrativa de alquiler de 

apartamentos. Se planea realizar el mismo ejercicio esta semana en otro sector del centro. 

 
4. HIAS Costa Rica 
El domingo 24 se realizó en este auditorio una actividad para que personas inmigrantes en 

condición irregular recibieran asesoría gratuita por parte de HIAS que es una organización 

humanitaria. 

 

5. Sesión Municipal en Mora 
Se asistió el lunes a la sesión municipal en Mora donde fuimos invitados por el único tema a 

tratar: el relleno sanitario para cual, el Cantón de Mora es uno de los propuestos por el 

Ministerio de Salud y aun no se descartan Turrucares o San Ramón como alternativas. 

 

6. Policía Municipal 
Este martes fue detenida una persona que tenía orden de captura y entregada al Poder Judicial, 

esta es una de las muchas labores que realizan los compañeros de la policía municipal. 

Además de mantener el orden en lugares públicos en el cantón. Esta semana en dos ocasiones 

atendieron disturbios en el estadio, además colaboraron con la policía de tránsito. 

 

7. Banda Sinfónica de Guanacaste 
Se colaboró con la presentación realizada por la banda de Guanacaste que gracias a la gestión 

realizada por la Casa de la Cultura nos deleitó con una presentación el domingo 24 a las 

11:00am 

 

8. Reuniones Conexión ODS 
El martes en Sarchí se asistió a reunión intermunicipal donde participaron funcionarios de 

las 3 municipalidades que integran este proyecto que son: Palmares, Sarchí y Atenas, El 

miércoles se llevó a cabo reunión virtual con la encargada de Comunicaciones quien es la 

responsable de mapear y compartir la información relacionada con los grupos de mujeres 
emprendedoras en el cantón. 

El jueves en esta municipalidad recibimos a Nicolás Tamayo Medina, ejecutivo de División 

de Soluciones Globales, ONU Hábitat para Latinoamérica quien nos compartió las 



herramientas que se utilizaran para desarrollar este proyecto que es liderado por Ana Patricia 

Calvo, Planificadora municipal. 

 
9. Proyecto de Modernización Institucional 
Se distribuyo a través de las jefaturas el cuestionario que cada empleado de la municipalidad 

debe completar como parte del proceso de modernización institucional que se está iniciando 

con la colaboración de la UNGL. 

 
10. Dia Internacional de la eliminación de la violencia contra la mujer 
El lunes 25 de noviembre en conmemoración del día internacional de la eliminación de la 

violencia contra la mujer esta alcaldía participo tanto en la marcha que salió de la Biblioteca 

Pública como en la obra de teatro: Valgo, que se llevó a cabo en el parque. 
 

11. INDER Territorio #28 
Se llevo a cabo en este auditorio la reunión mensual del territorio #28 que, está conformado 

por Naranjo, Palmares, San Ramon, Zarcero y Atenas, asistieron los delegados nombrados 

por los 5 cantones antes mencionados. 

 
12. Sembremos Seguridad 
Se llevó a cabo en el parque de 9:00a.m a 5:00p.m. actividad de Sembremos Seguridad 

organizada por la Municipalidad con la colaboración de la Fuerza Pública y la Unidad canina 

de la Municipalidad de San Jose que hizo presentación con la K9. 

Se les brindo a los niños un espacio seguro, juegos educativos, pinta caritas, inflables, 

golosinas y hasta recibieron juguetes de premio. También se realizaron presentaciones de 

baile a cargo de Casa de la Cultura de Atenas y la Academia Taekwondo Jansu hizo 

exhibición. 

De la Escuela de Barroeta que es unidocente y solo tiene 9 alumnos tuvimos la lectura a cargo 

de Maximiliano del cuento: Mi abuelo que ganó a nivel nacional el premio al tema más 

significativo. Engel leyó su cuento: La mariposa y la mariquita que ganó el segundo lugar a 

nivel nacional. En la foto nos acompaña Jimena Alfaro ganadora dos años consecutivos del 

concurso a nivel nacional de retahílas. 
 

13. Proyecto basurero en Mora 

La asociación de Desarrollo de Balsa nos invitó al concejo y la alcaldía a participar en la 

UTN en una actividad desarrollada con el fin de dar conocer información de las razones de 

fondo por las que la propiedad ubicada en Corbel no es apta para instalar el basurero 
 

 

14. Iluminación del Parque 

 

Las luces navideñas ya adornan el parque para el deleite de todos, funcionarios municipales 

se encargaron de realizar estructura y colocar las luces en una calle. 

Las otras calles fueron iluminadas gracias a la colaboración de los 

siguientes comercios: 

Ferretería Hermanos Miranda 

Roes 

CoopeAtenas R.L 



Restaurante Iguanas 

Tienda Conectados y Restaurante La Trilla de Vega 

Hotel Retreat quienes también iluminaron el árbol 

 

Los emprendedores estuvieron presentes ofreciendo sus productos, además, se contó con 

presentación artística de niños atenienses que tocaron violines y piano. 

Para cerrar la actividad del sábado con broche de oro se realizó una obra de teatro que capturo 

la atención de los niños, hubo primero burbujas y luego hasta nieve en el parque de nuestro 

cantó. 

 

El domingo las actividades en el parque continuaron. Hubo presentaciones artísticas de 

Grupo Juventud Latina, Deyabu y Cosecha Ateniense 

 

Estudiantes de la escuela nueva de Los Altos realizaron la obra de teatro: El Árbol de Navidad 

 

La noche terminó con Villancicos interpretados por el coro Voces del Pacífico 
 

Ok por ahí estamos en fin de semana que le agradezco tanto a Judith como a como a Tatiana, 

a Patricia en el área de sembremos seguridad también que se dedicaron y todo el personal de 

la municipalidad demasiado esfuerzo. Y. Grupo suyo es cosecha. Cosecha ateniense así 

también estuvo aquí cosecha ateniense a la. Síndica de barrio San José también participó 

también en la en la en la UNED. Bellísimo estuvo en la UNED. El acto de inauguración de 

la UNED. 
 

15. Proyectos 

Perfilado 

Gracias a la coordinación con vecinos que colaboraron con los insumos necesarios para 

colocar el perfilado que fue donado por Global vía se pudo reparar las siguientes vías 

municipales: 

1. En Los Ángeles: 400 metros en Calle Rositas, 

2. En Santa Eulalia 550 metros en Calle Rodriguez 550 metros 

3. En Barrio San Jose 800 metros en Calle Torunos 

4. En Rio Grande 200 metros en Calle Almendros 

 

Bacheo 

• En Pavas, San Isidro 

• Barrio Mercedes 

• Área del Puente La Arrocera  

 

Preparado para Bacheo 

• Altos de Naranjo, San Isidro 

• Calle Víquez, Los Ángeles 

• Se instalaron los portones de la maya del CTP Atenas. 

• Aceras y Cunetas 

• En Morazán se inició el proyecto de aceras y cunetas cerca del Taller Avilés 

• En Calle Colombia, Barrio Jesus ya concluyo el proyecto de cunetas 



• En Calle Brujas, Barrio San Jose se inició la construcción de cunetas 

• Construcción de cabezales y alcantarillado en calle UCADEA, 

• Barrio San José 

 

 
 

Asfaltado 

1.Calle Oratorio en Concepción 

2.Cuesta de San Isidro del Supermercado Licho hasta la Escuela 

3.En Fátima, Calle Antigua de la entrada de Urbanización Monte Real al cruce de ruta 

nacional 135 

 

• Corte de césped en el Edificio Jose Carlos Umaña y la cancha municipal ubicada en 

el Liceo de Atenas 

• El ICE nos colaboró quitando palmeras secas en el parque. 
 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias señor alcalde, unirme a la felicitación de los 

personeros de la municipalidad por el orden, por la forma en que se dedicaron y se lucieron 

con la actividad de la iluminación del parque y felicitar a la compañera por ese trabajo tan 

lindo con ese grupo de baile folclórico que nos deleitó tanto en la inauguración de la sede de 

la de la UNED, así como a la familia ateniense que se hizo presente el día domingo en el 

Quiosco. Perdón, perdón, vamos a ver el vídeo. Excelente el vídeo.  

 

El Sr. Presidente, menciona que se sigue con el orden del día, artículo sexto, informe de 

comisiones no hay artículo, séptimo mociones. Este servidor estará presentando la siguiente 

moción.  
 

 

ARTICULO VI 

INFORME DE COMISIONES 

 

NO HAY 

 

 

ARTÍCULO VII 

MOCIONES 

 

El Sr. presidente, menciona, lo siguiente, asunto solicitud ante el Ministro Mauricio Batalla 

y el señor Rodrigo Chávez, presidente de la República respetables, señores del Concejo 

Municipal, someto a consideración la siguiente moción. Dadas las manifestaciones hechas 

ante la prensa por el ministro de Obras Públicas y transporte, Mauricio Batalla, y por el señor 

Rodrigo Chávez Robles, presidente de la República, acerca de la improcedencia de utilizar 

rutas nacionales para establecer espacios de los de los parquímetros, propongo que se solicite 

tanto a la presidencia de la República como al señor ministro de Obras Públicas y transportes, 

la reconsideración del oficio DVTD-GITOR-SR-2023-417 de fecha, 09/11/2023 en la que se 

autoriza a establecer espacios de parquímetros en el cantón de Atenas, en rutas nacionales. 



Por lo tanto, solicitó a este Concejo Municipal lo siguiente, acoger la moción presentada en 

todos sus extremos, están de acuerdo compañeros? Sin votos a favor el acuerdo sería 

solicitarle al señor Mauricio batalla, ministro de Obras Públicas y transportes, así como al 

señor Rodrigo Chávez Robles, presidente de la República. La reconsideración ante el oficio 

de DVTD-GITOR-SR-2023-417 de fecha 09/11/2023 enviado por el ingeniero José Fabián 

Valverde Suárez, encargado de la oficina regional San Ramón. Dirección General de 

ingeniería de tránsito, en la cual se da la autorización para el uso de la ruta nacional. 707 para 

la implementación de la zona de establecimiento de las zonas de estacionamiento con boletas 

en el cantón de Atenas. ¿Están de acuerdo compañeros? 5 votos a favor. El compañero Isaac 

Ortiz. 

 

Acuerdo #19 

SE ACUERDA ACOGER LA MOCION PRESENTADA EN TODOS SUS 

EXTREMOS. APROBADO CON CINCO VOTOS A FAVOR. EN FIRME. SE 

DISPENSA DE TRAMITE DE COMISION.  

 

Acuerdo #20 

SE ACUERDA SOLICITARLE AL SEÑOR MAURICIO BATALLA, MINISTRO DE 

OBRAS PÚBLICAS Y TRANSPORTES, ASÍ COMO AL SEÑOR RODRIGO 

CHÁVEZ ROBLES, PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA LA RECONSIDERACIÓN 

ANTE EL OFICIO  DVTD-GITOR-SR-2023-417 DE FECHA 09/11/2023 ENVIADO 

POR EL INGENIERO JOSÉ FABIÁN VALVERDE SUÁREZ, ENCARGADO DE LA 

OFICINA REGIONAL SAN RAMÓN DIRECCIÓN GENERAL DE INGENIERÍA 

DE TRÁNSITO, EN LA CUAL SE DA LA AUTORIZACIÓN PARA EL USO DE LA 

RUTA NACIONAL 707 PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE LAS ZONAS DE 

ESTACIONAMIENTO CON BOLETAS EN EL CANTÓN DE ATENAS. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. CINCO VOTOS A FAVOR. EN FIRME. SE 

DISPENSA DE TRAMITE DE COMISION. 

 

El Sr. Isaac Ortiz, regidor propietario menciona, buenas noches sobre este mismo tema que, 

aunque estemos en emociones, yo quisiera hacer un pequeño comentario porque 

anteriormente ya aquí compañeros habían tocado ese tema. Voy un poquito de historia el 

regidor Sebastián Víquez, había solicitado el apoyo para una moción para que por una hora 

por una hora en ruta nacional que no tenían que haber parquímetros, se le diera la posibilidad 

tanto los regidores como también a personas que vinieran al Concejo donde nosotros tenemos 

que garantizar que la sesión municipal se, pero por ahí salieron diciendo que eso era tráfico 

de influencias, pero yo sé que el compañero Sebastián había estudiado muy bien este tema. 

Quiero hacerle una pregunta a don Máximo porque yo sé como Máximo, mucho. ¿Este 

documento es de Occidente, verdad don Máximo ¿Cuánto duran para dar un permiso de un 

reductor de velocidad o para dar un permiso o para autorizar un semáforo? ¿Cuánto dura el 

MOPT Occidente? 

 

 El Sr. alcalde, bueno, ahí hay un plan, el plan de ordenamiento vial duró 4 años. Los 

semáforos creo que ya va por 3 años, dos solicitudes y reductor anda parecido. 

 

El Sr. Isaac Ortiz, menciona, vea, ¿qué curioso, ¿verdad? ¿Vea, vea qué curioso, ¿verdad? 3 

4 años ahí más o menos, pero en tiempo récord los permisos de parquímetros en tiempo 



récord salieron ese documento salió en tiempo récord en algo que el Ateniense no quería, 

pero el Ateniense sí quiere reductores de velocidad, sí quiere semáforos y esos duran lo que 

les dé la gana, pero los reductores sí salieron en tiempo récord. ¿Me voy por ese lado, porque 

yo diría dónde está el tráfico de influencias? Compañeros me parece muy extraño toda esta 

situación y yo le pido ojalá que este documento verdad lo vayamos a apoyar, más bien hasta 

con firmas de atenienses, porque esto tiene que verse que el pueblo está en contra de esto. 

¿Por qué? Porque hoy uno se topa en la esquina a todos los compañeros o a personas y sólo 

le preguntan a uno, me hicieron una boleta en ruta nacional, me hicieron esto, lo otro, es más 

la gente que está en contra de los parquímetros, que los que están a favor, los estudios todos 

está dejando pérdidas. Entonces, no sé compañeros si a futuro podemos hacer hasta una lista 

de firmas de personas que estén en contra de los parquímetros para fundamentar más esta 

moción que don Roy está poniendo el día de hoy y que queda claro que este servidor siempre 

ha estado puesto a los parquímetros en ruta nacional y también en ruta cantonal. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias. Compañero Isaac Ortiz decirles a los 

compañeros, regidores y los compañeros síndicos y a la ciudadanía en general también. Que 

esta fue una de las luchas que dieron aquellos movimientos que adversaban los parquímetros 

en el perímetro de nuestro cantón y que en más de una oportunidad hicieron eco de lo 

improcedente e ilegal que era el establecimiento de lugares de estacionamiento de 

parquímetros en rutas nacionales y que hoy tanto el Ministro de Obras Públicas y Transportes 

como el señor presidente de la República lo dicen abiertamente sobre la ilegalidad de cobrar 

boletas de parquímetro en rutas nacionales por ser estos bienes demaniales, verdad? De ahí 

la de ahí la de ahí la improcedencia el compañero Alcalde, Máximo Chávez Ovares, iba a ser 

una intervención. 

 

 El Sr. Alcalde, menciona, sí, para para para decirles a tanto a los del Concejo como a los 

regidores y a los síndicos. Hoy se envió a Rodrigo Chávez Robles y a don Mauricio Batalla 

la todos esos acuerdos que hubo aquí en la sesión municipal anterior, donde aprobaron eso 

en 2 días. Entonces esperemos que ya la respuesta venga de camino, porque don Mauricio, 

dijo al cantón que me diga que están voy y quito todo eso, así lo dijo en San Carlos en rutas 

nacionales no puede haber parquímetros. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias, señor alcalde, por esa debida aclaración. El 

Evans Arguedas Valerio. 

 

El Sr. Evans Arguedas Valerio, regidor propietario, menciona, buenas noches, señor alcalde, 

compañeros, regidores, compañeros, síndicos, regidores, suplentes y todos aquellos que nos 

siguen por TV radio Atenas en este tema en particular con respecto a parquímetros en ruta 

nacional, que dicha, que ya se hace una solicitud, hay que ser muy prudentes, pero también 

tenemos que ser respetuosos de los debidos procesos. No podemos dar pasos en falso con 

respecto a esto, que sean las mismas autoridades que hoy nos están diciendo que esto no debe 

de darse las que vengan y nosotros no correr el riesgo de una sanción de una multa, don Isaac, 

con respecto a lo que el compañero había planteado de tener 1 hora o 2 horas o lo que dura 

la sesión municipal. Acá lo que se dijo es que se podía ver como tráfico de influencias porque 

estábamos haciendo una solicitud únicamente para la cuestión de las sesiones y nosotros 

estábamos de acuerdo con la intención del compañero, pero lo que se mencionó ese día era 

que sí se podía ver como un tráfico de influencias o preferencias para los que hoy estábamos 



acá. Yo fui uno de los que dijeron que mientras esto no, no, no lo defina la entidad que tenga 

que le corresponda yo prefiero venir en taxi a pie o lo que sea y que no se me diga que yo 

por ser regidor tengo un privilegio y alguien que no lo es y que no viene a la municipalidad, 

hoy como sesión no pueda usar, o pueda ser multado por usar el espacio no se dijo que era 

tráfico de influencias, sino que se podía ver y por eso era que nosotros estábamos no de 

acuerdo en esa petitoria que se nos hizo ese día. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias, compañero Evans, unirme las palabras del 

compañero Isaac Ortiz respecto a su reflexión histórica sobre el proyecto de los parquímetros 

y que este compañero sea una reflexión para este Concejo y para futuros Concejos sobre la 

responsabilidad a la hora de tomar decisiones tan importantes y que tienen que ver con el 

desarrollo y el futuro de un cantón. Valga la presente para generar esa conciencia y esa 

reflexión a la hora de tomar decisiones. Continuamos con el orden del día. Informe VIII. 

Compañeros seguimos con el informe con el orden del día, artículo octavo informe síndicos 

estarán con el uso de la palabra la síndica del distrito de Atenas, Marcela Villarreal. 
 

 

ARTÍCULO VIII 

INFORME DE SÍNDICOS 

 

La Sra. Marcela Villareal, sindica Atenas, menciona, buenas noches, señor alcalde, señores 

regidores y compañeros, síndicos y público en general. Yo quería darle un profundo 

agradecimiento a mi compañero y amigo Dagoberto Guerrero, que donó su tiempo y su 

dinero para ayudarnos con la acera que va camino al restaurante Androveto. Este es el vídeo 

donde uno caminaba ahí para cruzar la acera ósea, ya no había paso, ya está amigo que le 

salieron una culebra. Entonces el compañero Dagoberto nos hizo el grandísimo favor de ir 

con guaraña y cortar todo el zacatal que había ahí ya tenemos acceso para caminar. Lo que 

pasa es que dentro del caño hay demasiada tierra y hay un zacate que se llama zacate estrella 

que está enredado entre la tierra y, o sea, es imposible sacarlo a mano y sí ocupamos como 

maquinaria y quería solicitarle a don Máximo si tal vez un día de estos nos puede echar una 

ayudita ahí. En limpiar ese caño para que ya quede libre y el agua y pueda correr bien y no 

vuelva a crecer más maleza en su el caño se lo dejo de tarea. Y lo otro es que me han estado 

bueno, han denunciado la gran cantidad de basura en varias partes del Estadio Nacional, 

como pueden ver las bueno, el estadio de Atenas. Perdón. El estadio nacional de Atenas 

Estadio nacional. Entonces sí hay demasiada basura y está demasiada descuidada, la gradería, 

las hojas óseas, no sé. Quién del comité puede coordinar con el Concejo de Deportes a ver si 

es que pueden ver está demasiado deteriorada las gradas, la basura, el desorden y entonces la 

gente que va ahí se queja de ver que está demasiado. El aspecto es demasiado feo en el 

estadio, entonces para ver si el comité respectivo puede intervenir y ayudar con la limpia del 

estadio de Atenas. Eso sería todo, buenas noches y muchas gracias. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias. El acuerdo sería trasladar a la administración 

las peticiones enumeradas por la síndica del centro. Marcela Villarreal para que esta corriente 

con los departamentos correspondientes interponga sus buenos oficios si están de acuerdo 

compañeros. 5 votos a favor, así como felicitar al compañero de Dago por esa ayuda y esa 

contribución solidaria Marcela. Con el uso de. Con el uso de la palabra, el compañero Luis 

Ramírez, de San Isidro. 



 

Acuerdo #21 

SE ACUERDA TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN LAS PETICIONES 

ENUMERADAS POR LA SÍNDICA DEL CENTRO MARCELA VILLARREAL 

PARA QUE ESTA CORRIENTE CON LOS DEPARTAMENTOS 

CORRESPONDIENTES INTERPONGA SUS BUENOS OFICIOS. ASÍ COMO 

FELICITAR AL COMPAÑERO DAGOBERTO POR ESA AYUDA Y ESA 

CONTRIBUCIÓN SOLIDARIA MARCELA. DEFINITIVAMENTE APROBADO, 

CINCO VOTOS A FAVOR. EN FIRME. SE DISPENSA DE TRAMITE DE 

COMISION.  

 

El Sr. Luis Alberto Ramirez, sindico de San Isidro, menciona, tengan paciencia porque tengo 

más que la secretaria todo tengo que leerlo. ¿Por qué? Creemos en el distrito el Consejo de 

distrito que es importante plasmar esto en la municipalidad porque muy posiblemente la 

comisión de emergencias pues nos no nos ayude tanto como la municipalidad en estos 

momentos. Entonces voy a dar lectura a estos documentos y me canso o se me nubla la vista 

se lo pasó a la secretaria, está bien. Okey bueno, buenas noches, señores miembros del 

Concejo, señor alcalde, señora alcaldesa, compañeros, científicos de síndicas, gracias por 

estar acá y escuchando y van a escuchar mucho de lo que traigo yo hoy acá. Del comité de 

Deportes de recreación, Altos de Naranjo estimados, señores municipales de Atenas por este 

medio de la presente me dirijo a ustedes a nombre del comité de Deportes y recreación Altos 

de Naranjos. Como representantes del deporte y recreación de las actividades de promoción 

responsable del desarrollo deportivo de la comunidad, con pleno conocimiento de que ustedes 

siempre han estado preocupados por el bienestar físico, emocional y social de las diferentes 

comunidades de nuestro cantón, me he tomado la libertad de redactar esta misiva y solicitud 

y solicitarle de la manera más atenta a la colaboración para la corta de zacate de la cancha de 

fútbol de la Comunidad de Alto de Naranjo con la máquina grande, ya que durante el tiempo 

de invierno no le dimos el mantenimiento adecuado por las lluvias, por lo que el mismo está 

muy alto y la máquina que tenemos le cuesta hacer el trabajo. La idea es seguir dándole 

mantenimiento cada 15 días con la máquina que tenemos, el objetivo es reactivar las 

actividades deportivas en nuestra comunidad. Agradecemos de antemano su atención y 

consideración, quedamos atentos y a sus órdenes. Máximo esto lo hace el comité de Deportes, 

porque anteriormente la administración anterior les ayudaba de vez en cuando aportar el 

zacate, entonces lo están haciendo por lo mismo, la cancha de rincón. También traigo una 

lista de los desastres porque como les dije antes, queremos que quede plasmado acá en la 

municipalidad los papelitos para que en los próximos o en verano, pues nos puedan ayudar. 

El puente, donde Bertillo Chacón, el rincón Ramírez y el paso del río quedó en pésimas 

condiciones. Voy a ir enamorándolos frente a la casa de Roger Solís, la casa de unos gringos 

quedó por la parte de afuera, totalmente destrozada, entonces ellos me han estado 

preguntando que qué voy a hacer la comisión que si le puedo ayudar a ellos o qué o qué  va 

a pasar con ellos entonces eso queda ahí plasmado. La casa de habitación de Tania Suárez 

Naranjo se desprendió un muro en retención, causando daños a la casa y un alcantarillado 

que pasaba cerca se aterró y se quedaron alcantarillas bueno y don Máximo tiene 

conocimiento de eso, entonces ahí tenemos ese problema. La casa de Iris Mena, también 

donde la municipalidad le ayudó a quitar los derrumbes quedaron dañados, o sea, se dañó 

todo lo que tenían dentro muebles todo, todas las cosas que les pertenecían. Puente conocido 



como puente Aurelio Campos, quedó falseada una parte entonces para ahí seguir trabajando. 

Sigo con la parte porque somos 5. 

 

El Sr. presidente, menciona, iniciamos el orden del día. Adelante, compañero  

 

El Sr. Luis Antonio Ramírez, sindico propietario, menciona, okey bueno, gracias por el 

receso porque me hacía falta en el trayecto esto ya serían daños ocasionados en Calle Pavas, 

en el trayecto conocido como el Tajo, ubicado 400 m oeste del campamento brille o bueno, 

yo no soy, no esa palabra gringa ocurrió 2 deslizamientos considerables, quedando en riesgo 

se dañe la calzada, cabe mencionar que en medio de 2 deslizamientos corre el riesgo de un 

tercer deslizamiento a causa de un gran árbol. Este evento fue reportado al 911 se recomienda 

realizar inspección para ver la viabilidad de poder dragar el río y eliminar una pequeña isla 

que se ha hecho en medio río, el cual causa que el agua no del río socave las paredes del 

terreno, entre otros, entre otras alternativas para solucionar el problema, 200 m oeste del 

restaurante Natural Hot ocurrió bueno, así no esa palabra yo no la puedo pronunciar porque 

están en inglés ocurrió que el deslizamiento hacia el río, quedando expuesta a la calzada, 

peligro evidente para las personas que transitan tanto vehículos como a pie. Este evento fue 

reportado también al 911, realizar inspección para ver la viabilidad de realizar  un gavión  o 

alguna otra solución para dicho problema, frente a la capilla Sagrada Familia, una piedra se 

desprendió cayendo al río la de la calzada, quedando comprometida a realizar inspección en 

el puente ubicado 15 m este la capilla Sagrada Familia se deslizó una parte de tierra, 

quedando en peligro evidente de algún carro que al querer dar la vuelta se vaya al río o alguna 

persona curiosa corre riesgo de irse de momento se solicita colocar algo para detener el paso 

en esta zona y realizar la inspección en el puente que se encuentra frente al redondel hay una 

piedra obstruyendo el paso del agua que ayuda a que las paredes se laven día a día socavando 

el puente se debe de quitar con maquinaria esa piedra, ya que con otros aguaceros, el agua se 

desbordó y ese puente en el puente. Cabe mencionar que el agua se corrió por el puente 

movido, movió la piedra obstruyendo el paso. Punto importante que se debe revisar es el 

sector 15 m antes también, ya que las paredes de la calle que dan al río se están socavando 

mucho, 15 m del taller mecánico Rodríguez ocurrió un deslizamiento, el cual obstruyó el 

paso de un carril la municipalidad con maquinaria quitó la tierra habilitando nuevamente el 

paso. El problema es que quedó un árbol que amenaza con deslizarse adjunto, fotografías 

para evidencias del peligro, esperando se pueda atender antes de que suceda algo. Bueno, 

esto es todo lo que yo traía, entonces dejó muchas gracias, lo dejo ahí en manos de ustedes,  

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias don Luis. El acuerdo sería. Trasladar a la 

administración la cantidad de peticiones enumeradas por el síndico. De San Isidro don Luis 

Alberto Ramírez para que esta inspección coordine con los departamentos correspondientes. 

E interpongan sus buenos oficios en aras de dar solución a dichas necesidades. Muchas 

gracias si están de acuerdo. Compañeros sin votos a favor. Muchas gracias don Luis con el 

uso de la palabra el señor alcalde. 

 

Acuerdo #22 

SE ACUERDA TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN LA CANTIDAD DE 

PETICIONES ENUMERADAS POR EL SÍNDICO. DE SAN ISIDRO DON LUIS 

ALBERTO RAMÍREZ PARA QUE ESTA INSPECCIÓN COORDINE CON LOS 

DEPARTAMENTOS CORRESPONDIENTES. E INTERPONGAN SUS BUENOS 



OFICIOS EN ARAS DE DAR SOLUCIÓN A DICHAS NECESIDADES. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. CON CINCO VOTOS A FAVOR. EN FIRME. 

SE DISPENSA DE TRAMITES DE COMISION. 

 

El Sr. Alcalde, menciona, don Luis. Todos estos eventos están reportados ante la Comisión 

Nacional de emergencias. 

 

El Sr. Luis Alberto Ramírez, sindico San Isidro, menciona, es que den haciendo fila acá para 

ir se enumeraron para que, si la comisión de emergencia en algún momento no lo hace, pues 

la municipalidad nos ayude a hacer todos esos trabajos. 

 

El Sr. Alcalde, menciona, nosotros ya lo reunimos la comisión, bueno el de aquí, por ejemplo, 

lo que es gestión ambiental Jeudy se encarga lo que es dragados de río, la corta de árboles, 

todo eso ya está definido él ya tiene los lugares definidos donde hay que hacer todos esos 

trabajos ósea el presentó  un informe ante nosotros, eso se va con lo de Alfonso Castillo, que 

es caminos, hundimientos, todos puentes, todo eso va otro informe aparte y  el misterio de 

vivienda que vino el ingeniero a ver las casas también se hizo otro informe de casas por 

aparte, se están haciendo todos los informes, eso se manda creo que antes del 13 tiene que 

estar todo eso en Comisión Nacional de emergencias para que ellos vayan seleccionando. 

Aparte de eso, yo he estado tratando de con el misterio de transportes y con el misterio de 

vivienda de todas esas situaciones para que los den el curso esos problemas. Pero todo tiene 

que ir primero a comisión de emergencias, no sé otra cosa, el back-hoe fue a mover aquella 

piedra las del río no, no. 

 

El Sr. Luis Alberto Ramirez, sindico San Isidro, menciona, han ido todavía. Ok muchísimas 

gracias don Máximo.  

 

El sr. Presidente, menciona, muchas gracias señor alcalde, con el uso de la palabra, el 

compañero Carlos Madrigal, síndico de concepción.  

 

El Sr. Carlos Madrigal, sindico de Concepción, menciona, buenas noches señor presidente, 

alcalde, regidores y compañeros síndicos, lo mío es poquito. Primeramente, los vecinos del 

sector oeste pues están muy contentos, Máximo con las ayudas que usted ha hecho por ahí y 

yo en lo personal, pues estoy agradecido también porque no son ustedes quienes le puedan 

ayudar a uno, no puede hacer nada uno en un pueblo este nada más quería recordarle a un 

Máximo unos proyectillos que hay por ahí en Rio Grande digamos que hay una cera ahí de 

una cera que está probada, del Oratorio a la Radial, pero se había hecho del Bar Cos la cera 

a la radial, entonces sería hasta donde hasta el Bar Cos nada más. Eso sería importante porque 

ya he visto que esa carretera tiene mucho tránsito, pasa mucha gente, chiquitos, personas 

mayores, entonces nada más les recordaba para ver si nos ayudaba y después el asunto es ahí 

del asunto, ahí de Sequeira que ellos están preocupados también con ese asunto. Este después 

el bacheo en Concepción también hace falta porque hay unos huecos ahí, un poquillo fregado, 

y ahí en la calle nueva ni para acá para ver si nos ayudaba con eso. Esos trabajos que llevan 

en la calle los Almendros. Yo fui a darme una vueltilla, hay un asunto en la calle de los 

almendros que las 2 las 2 cunetas por los 2 lados de la calle son demasiado grandes. Son 

caños demasiado grandes es demasiado el agua que pasa por ahí. Entonces a como yo vi eso, 

parece como que se está llevando a la calle, porque el back-hoe estuvo haciendo unos trabajos 



ahí, pero apenas cabía, entonces yo creo que antes de hacer ese trabajo don Máximo, no cree 

usted como alcantarillar o porque si no el material se lo llevo en invierno bravo se lo lleva 

esa era otra y después los vecinos de Pan de azúcar don Máximo también están esperando el 

material para ver si empezaban el trabajo, eso sería todo don Máximo. Nada más, le 

agradezco mucho. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias don Carlos. El acuerdo sería trasladar a la 

administración las peticiones enumeradas por el síndico de concepción, Carlos Madrigal, 

para que esta inspección e interponga sus buenos oficios en dar solución a dichos problemas, 

¿están de acuerdo compañeros? 5 votos a favor. Con el uso de la palabra, el compañero 

síndico de Escobal, Dagoberto Guerrero Arias. 

 

Acuerdo #23 

SE ACUERDA TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN LAS PETICIONES 

ENUMERADAS POR EL SÍNDICO DE CONCEPCIÓN, CARLOS MADRIGAL, 

PARA QUE ESTA INSPECCIÓN E INTERPONGA SUS BUENOS OFICIOS EN 

DAR SOLUCIÓN A DICHOS PROBLEMAS. DEFINITIVAMENTE APROBADO, 

CINCO VOTOS A FAVOR. EN FIRME. SE DISPENSA DE TRAMITE DE 

COMISION.  

 

 El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, sindico Escobal, menciona, buenas noches presentes y no 

presentes. Me daría gusto oír en el informe del alcalde, nombrar el distrito de Escobal. Pero 

no lo oigo. Para empezar por ahí hoy lo que traigo son las necesidades del distrito Escobal el 

cual ya han sido nombradas en proyectos y que el pueblo Escobal siga esperando. Hay algo 

que me duele legalmente, no sé desgraciadamente Escobal casi las calles que tiene es la ruta 

nacional, nada más, o sea municipales son pocas. Yo legalmente me asombro de oír el puño 

peticiones como dicen que mis compañeros hacen y yo tengo solo 7 proyectos y estas son las 

horas que no ha llegado ni uno al pueblo Escobal. Que pavimentan oigo que alcantarillan 

cuneteado todo y Escobal, seguimos esperando más o menos en los 20 años de la 

administración pasada, Escobal tal vez el proyecto no llegaron, pero siempre me cuentan los 

vecinos porque yo legalmente que yo casi que al centro o a los bares o casi al lado no salgo. 

Me cuentan los vecinos que siempre el alcalde anterior siempre metió mucha mano en lo que 

fue la ruta 707, mandaba la niveladora, mandaba lastres y ahora Escobal, seguimos esperando 

respuesta de nuestro alcalde. Voy a leerles aquí las necesidades del distrito de Escobal, espero 

no equivocarme, reciba un cordial saludo de mi parte, mediante este documento quiero 

manifestar mi preocupación por la forma cómo se han atendido las necesidades comunales 

presentadas por mi persona para el distrito de Escobal. Cuando asumí esta responsabilidad, 

adquirí un compromiso con la población del distrito de Escobal, que represento, por eso tengo 

que indicar inconformidad por la respuesta que se ha dado, a las solicitudes que he gestionado 

ante este Concejo y la administración del señor Máximo Chávez consideró que estas 

solicitudes no se han atendido en forma correcta. Comprendo que otros distritos también 

presenten necesidades acabamos de pasar por una situación climática que nos afectó a todos. 

He observado como la ayuda se ha movido en otras direcciones, dejando de lado las 

afectaciones que se presentaron en el distrito Escobal, sé que la ruta 707 no es municipal y, 

que debe ser atendida por CONAVI. No obstante, existen otras rutas que sí son municipales 

que requieren atención, ya que el pasado, ya en el pasado es solicitado de su colaboración 

para mencionar un ejemplo, desde el 27 de mayo presenté un documento de solicitud 



indicando que se requería un bacheo en el centro del distrito, en el mismo documento solicité 

una investigación sobre la colocación de 120 alcantarillas en Calle Barroeta aprobada desde 

la administración anterior. No recibí respuesta ni atención sobre ninguna de estas solicitudes. 

Sobre la ruta nacional 707, específicamente en la paz, existe un problema de alcantarillado, 

esta afectación cada vez es más grave y no tenemos respuesta, no tenemos respuesta. El 

estado general de esta ruta es lamentable, es una ruta transitada a diario por colegiales por 

adultos mayores, por personas que no usan el servicio, que usan el servicio de bus para llegar 

al centro de Atenas. Transitar por esta ruta es un riesgo dado el mal estado en que se encuentra 

en que se encuentra, solicitamos colaboración para llegar a donde tengamos que llegar, para 

que no para que nos mejoren la condición de la ruta 707. Actualmente un grupo, un grupo de 

personas de la comunidad se ha unido y hemos tratado por nuestros medios al menos rellenar 

huecos de la calle. Por lo que sería de mucha ayuda, al menos se podría facilitar, material 

como perfilado. Otro ejemplo que presento fue que en el temporal que nos afectó se 

solicitaron bueno ahí especifico se solicitaron, no se solicitó sólo un diario nada más oigan 

bien, un diario a la Comisión Municipal de emergencias, sin embargo, tampoco llegó esta 

ayuda. Como síndico y líder comunitario, he tratado de colaborar en todos los problemas que 

se presenten; actualmente en el cementerio de Escobal. es atendido por mi persona con la 

ayuda de un grupo de vecinos, tratamos de mantener en las mejores condiciones posibles la 

posibles, la colaboración de ustedes es una tarea, es necesaria, ahí el cementerio, digamos, la 

municipalidad lo va y lo chapea, pero cómo le explico, siempre bueno, llegan tarde, tengo 

que decirles chapeadores muy buenos hay un señor ahí que lo conozco anteriormente de la 

de la administración pasada, muy bueno el señor, o sea, mis respetos, pero llegan tarde, 

bueno, esta última vez se estallaron las llantas de la vagonetica pequeña por favor mal estado 

total, llegaron tarde, van corriendo, chapean, nosotros tenemos que yo tengo que pagar un 

peón a veces o si no vamos nosotros a rejuntar basura, ósea, siempre noto mucha carrera , 

ósea, me parece a mí que la municipalidad debe si tiene que ir 2 días, ir 2 días, van en carrera 

la vez pasada, cuando estuvo el back-hoe para allá, poniendo unas alcantarillas, el señor 

Castillo casi quería traerse el back-hoe bueno casi sin terminar. Ósea, entonces yo denuncio 

esto, o sea, si algo llega a un proyecto Escobal, ósea, no corramos, vamos con tiempo. Mi 

propósito es de manera respetuosa que ustedes como como máximas autoridades del cantón 

de Atenas visiten el distrito Escobar y atiendan nuestras necesidades de la misma forma que 

los demás distritos del cantón. No sé una pregunta o algo. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias. Don Dagoberto por su por su por su 

participación y las observaciones que haces. Por supuesto que comprendo su angustia, su 

preocupación y la preocupación de los moradores de Escobal en un distrito que es uno de los 

que posee un menor índice de Desarrollo Social. Aparte de eso, Dago decía cosas muy 

contundentes y veraces, Escobal es un distrito que tiene igual o más necesidades que los otros 

7 distritos de nuestro cantón al cual hay que darle la atención debida, hay que fijarse en sus 

necesidades y tenemos como Concejo y como administración un compromiso con Escobal 

para sacarlo de ese índice de Desarrollo Social en que se encuentra. No le quepa la menor 

duda que este Concejo va a estar muy pendiente de lo que usted hoy haya denunciado y de 

las observaciones hechas para que a Escobal le llegue la luz, perdón, le llegue la ayuda que 

requiere. El compañero Evans Arguedas Valerio iba a hacer una intervención. 

El Sr. Evans Arguedas, regidor propietario, menciona, muchísimas gracias don Roy. Don 

Dago me uno a la felicitación, primero por la limpieza que hiciste en una ruta nacional que 

ahorita Marcela reportaba. Lo felicito por el trabajo que, como síndico, usted hoy está 



demostrando ser esa voz de alguien o de muchas personas que confiaron en usted. Hacerse 

una petición para tenerlos como Concejo en Escobal. Hemos visitado varios lugares para 

visualizar no solamente la necesidad, sino la ayuda que se puede brindar a esos lugares, y 

téngalo por seguro que este Concejo Dagoberto esta misma semana o un sábado o un 

domingo no importa el día, vamos a coordinar con usted y ojalá antes de que termine esta 

semana antes de que nos volvamos a ver acá el próximo lunes ya nosotros hemos estado en 

Escobal para que usted nos muestre en el sitio, qué es realmente esa necesidad para nosotros 

estoy convencido que la administración le va a dar la mano, lo ha hecho con todos los distritos 

que usted mencionó y Escobal no es la excepción. Cuente con nosotros Dagoberto. 

 

El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, sindico Escobal, menciona, gracias de mi parte, yo pondría 

el vehículo por si gustan ir verdad al recorrido. 

 

El Sr. Presidente, menciona, ya le vamos a poner fecha compañero Evans Arguedas, vamos 

a darle la palabra al compañero Isaac Ortiz. 

 

El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, sindico Escobal, menciona, otra cosita nada más, no 

 

El Sr. Presidente, menciona, no vamos a ver. 

 

El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, menciona, un minutico rey algo que me preocupa, digamos, 

es este problema, yo sé que me van a decir 707. Hay un problema de una alcantarilla, que es 

un trabajo que bueno legalmente le voy a decir la verdad, yo he tenido ganas de contratar un 

back-hoe y pagarlo mi propia bolsa ir a traer las alcantarillas, eso no cuesta nada, o sea si lo 

si esperamos a CONAVI o al MOPT el otro año, entonces yo pido por favor la ayuda en la 

municipalidad. 

 

El Sr. Presidente, menciona, el compañero Isaac Ortiz. 

 

El Sr. Isaac Ortiz, regidor propietario, menciona, hay varias cosas ahí, verdad que don 

Dagoberto lógicamente va a estar bastante molesto, yo comprendo a don Máximo también 

don Dagoberto, don Máximo no se puede exponer y cuando se habla ahí que la 

administración pasada metía mano en la carretera 707 tendríamos que ir a hacer un historial 

para analizar los convenios que tenía, digamos la administración pasada. Yo sé que don 

Máximo ha estado detrás de ver cómo hace esos convenios, de hecho, ha estado reunido en 

el MOPT buscando la manera de traer perfilado, inclusive de don Máximo ofreció no el 

asfaltado no la emulsión para poder mezclarlo y hacer un perfilado aún más resistente. Por 

ahí debe de estar alguna contestación, pero no lo dejan, entonces don Máximo no se puede 

exponer. Estamos ante los ojos de todo mundo don Dago y yo le aseguro a usted que don 

Máximo mete un back-hoe para ahí y mañana lo están denunciando. Entonces don Máximo 

debe tener un cuidado para todas esas situaciones, ¿verdad? El cual no podemos obviar que 

no se puede solamente con un convenio creería yo que podemos hablar con la parte jurídica 

y tratar de autorizar a don Máximo para que ese convenio se dé y la municipalidad pueda 

este meter mano en la 707. Sobre la visita de nosotros a Escobal, pues claro que sí, estaríamos 

muy anuente, me gustaría que sea la asociación de desarrollo, el cual nos pueda mandar la 

invitación como para hacer, no sé qué quede más claro, sea más más transparente que sea la  

comunidad, la que vaya todo aquel vecino y que el Concejo Municipal esté allá, pero tendría 



que hacer la asociación de desarrollo y que nos diga en qué lugar público podría ser si quisiera 

una sesión extraordinaria, porque lo otro sería una visita de trabajo, el cual este podría ser, 

digamos, un poquillo más informal porque no queda nada en acta, verdad? Entonces por ahí 

por ahí va si en esa parte yo defiendo a don Máximo, él no puede exponerse ante una situación 

de estos. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias, compañero Isaac Ortiz. De acuerdo Isaac en 

relación con la ruta 707, pero don Dago a enumerada una serie de calles que no pertenecen a 

ruta a ruta nacional y que perdón don Máximo la no la que baja hacia Lapas, no, no, no 

perdón la otra verdad don Dago, la de Mangos. 

 

 El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, menciona, bueno, he solicitado un proyecto de chapia y 

descuaje, legalmente que, como le digo, no he vuelto ni a pedir porque como dicen hacer 

pelota o bulto así en la administración mis respetos yo legalmente le digo, tengo 7 peticiones 

y ahí estoy esperando. Ósea no, no, no, no. 

 

El Sr. Presidente, menciona don Dago y para contestarle a Isaac, sí lo ideal sería que la 

asociación nos tramite una invitación, pero igual podríamos nosotros realizar una visita de 

inspección de trabajo como la hemos hecho en otros sitios y nos traemos todas esas 

impresiones y todas esas necesidades y las compartimos con algunos vecinos que nos 

acompañen, don Isaac y puede ser una interacción muy importante tanto entre los regidores, 

los regidores, comunidad y administración. 

 

El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, menciona, bueno, le agradezco a todos, pero si vamos a lo 

que no es ruta nacional, como le digo la entrada a Barrueta de Escobal que era como un 

alcantarillado para esos cuneteados supuestamente yo veo todos los distritos, les hacen aceras 

y eso está desde la administración pasada, señores, y no se ha visto nada y yo he conversado 

con Castillo, eso iba a estar antes de diciembre vea, pasa diciembre y no pone ningún back-

hoe ahí me dejó llamar Dagoberto Guerrero 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias. Don Dago el compañero Evans Arguedas con 

la palabra y luego el señor alcalde. 

 

El Sr. Evans Arguedas, menciona, gracias don Roy, coincido con sus palabras. Hoy Dago es 

el presidente allá en Escobal, nosotros no necesitamos a la asociación y, como lo decía Isaac, 

vamos a ir en estos momentos usted la voz de ese distrito y si queremos ver en sitio respeto 

lo que dice Isaac en lo que es ruta nacional, no nos vamos a exponer, pero si ya hay proyectos 

que deben de haberse ejecutado o que tienen que ejecutarse, inclusive que venían en estos 

proyectos, que nosotros teníamos que aparecían con el presupuesto anterior, esos son los 

proyectos que usted dice, queremos que se ejecuten, pero sí es muy importante Dago  conocer 

en el sitio lo que usted hoy nos trae, porque inclusive mencionas algunos lugares que uno 

dice por dónde será o qué es. Coincido totalmente con Isaac y con respecto a que la 

administración no se va a exponer a hacer algo que no puede realizar por ser ruta nacional, 

pero en todos aquellos otros proyectos que ya están pactados, que le dijeron a usted que antes 

de diciembre iban a ser hecho bueno ya estamos 2 de diciembre ojalá que sea más bien antes 

de terminar diciembre que se vean esos proyectos. 

 



El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, sindico Escobal, menciona, Evans, una pregunta, entonces, 

estos muchachos que están bachando con tierra pueden ser demandados por el por el MOPT 

yo sé que no pueden, bueno, digamos, porque algún convenio se puede hacer, pero yo no 

estoy solicitando, o sea que me vayan a pavimentar las 707, bueno, sí estoy solicitando que 

fueran back-hoe, bueno ya por comisión de emergencia, sea que hable con el MOPT, que 

vaya a la de la muni, no sé, pero sí quiero solicitar, o sea para ellos andan echando tierra 

porque no podemos trasladar unas 3 cuatro vagonetas de perfilados para esos muchachos que 

andan rellenando huecos. 

 

El Sr. Presidente, menciona y le da la palabra al Sr. Alcalde. 

 

El Sr. Alcalde, menciona, de ayuda en octubre solicité a los síndicos que se abría la 

oportunidad de reunirnos, yo había prometido todos los cada 6 meses reunirnos solo Marcela 

me dijo que cuándo podíamos reunirnos los demás, nadie quiso reunirse conmigo en consejos 

de distrito, ok, el bacheo de usted es el centro de Escobal ruta nacional.  

 

El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, sindico Escobal, menciona, sí no se puede, pero hay una 

parte del rol del cementerio que tiene unos huecos muy feos. 

 

El Sr. Alcalde, menciona, ok ahí por el cementerio, sí cementerio saliendo al Cenízaro.  

 

El Sr. Alcalde, menciona, centro 120 alcantarillas. 

 

El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, sindico Escobal, menciona, todavía no aparecen, ¿verdad? 

No aparece, pero ya esos supuestamente que está que va a ser cuneteado, que ya eso está 

cómo se llama, lo va a hacer ya está apaches. 

 

El Sr. Alcalde, menciona, ok vea entonces lo del que está pendiente de la administración 

pasada es el pavimentado del 300 m. Ok y esas 100 y el alcantarillado cuneteado a ser 

conectado ahora supuestamente ósea, o sea que no, no estaban las alcantarillas ahí.  

 

El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, sindico Escobal, menciona, no, nunca ha estado porque yo 

no puedo. 

 

El Sr. Alcalde, menciona, es diferente el cuneteado a las alcantarillas, sí, ósea, esto se contrató 

una empresa ya para que hiciera el cuneteado, sí, sí,  

 

El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, sindico Escobal, menciona, yo hablaba con vecinos de ahí, 

de del pueblo, vamos el cuneteado tiene que ser un cuneteado bueno, ¿verdad? Porque ahí 

baja agua a mí lo que me duele, digamos, es que yo al  bueno aquí puse la fecha, yo creo que 

en el mes 5 solicité eso y mandé fotos del agua que bajaba y nos daba casas y el montón de 

piedras vieron fotos y videos y estas son las horas que no ha habido y veo cosas sin que me 

disculpen todos los síndicos de los receptores no es que quiera perfecto el trabajo, es decir 

gracias al señor, pero veo cosas a veces que una cera y yo esperando allá señores que  el agua 

baja por media calle y esperando una cuneta si no llegan. 

 



El Sr. Alcalde, menciona, Dango vea la acera de Morazán toda esa acera está en el programa 

del año de este año para ellos todo eso, lo único son los convenios que hemos hecho, digamos 

en San Isidro con los muros y que Luis Alberto le falta terminar convenios de donación de 

materiales y ellos hacen el trabajo en la Presa, en las aceras que se hizo y todo eso son 

convenios ya establecidos en este año lo Escobal yo creo que lo único que había era el 

pavimentado y alcantarillado.  

 

El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, sindico propietario, menciona, perdón algo de una 

señalización también había 3 cosas del proyecto de la administración pasada que ya estaba,  

 

El Sr. Alcalde, menciona, pero si no se hace el pavimentado porque vamos a señalizar ahí, 

pintura ahí en la calle y todo eso,  

 

El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, sindico Escobal, menciona, pero no se pavimentaban de 

eso, no va por el por la por él, la calle municipal, por el cementerio y todo es algún marcaje, 

no, ¿entonces para dónde era eso. 

 

El Sr. Alcalde, menciona, bueno, no sé, por eso voy a averiguar dónde era, pero ya y entonces 

van y marcan allá y la parte de las calles principal para el cementerio. Después todo lo que 

es la ruta, usted vio los derrumbes que hubo en esa ruta 707, ahora bueno, tuvimos que 

intervenirlos nosotros, el río Lapas eso Mario y yo fuimos, tomamos fotos de todos 

derrumbes todo se le comunicó al comité nacional de emergencias, está en el MOPT, yo le 

mandé fotos a don Rodrigo y a don Mauricio Batalla de todo eso. Está pendiente, no podemos 

hacer nada, está en comisión de emergencias. Ya se le mandaron las fotos del río Lapas, 

donde está taqueada las alcantarillas, todo eso ellos tienen toda la información. O sea, de lo 

de lo que está pendiente Escobal en estos momentos. 

 

El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, sindico Escobal, menciona, pendiente de la administración 

pasada de si hablamos de si hablamos desde el 2024 hay como 5 cosas de ahora que con la 

administración de nosotros que está pendiente.  

 

El Sr. Alcalde, menciona, ahora no se ha aprobado el presupuesto bueno cosas que yo 

solicitaba. 

 

El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, sindico Escobal, menciona, cosa que yo necesitaba, como 

le digo cómo se lo de la plaza del techo esas son las grandes. 

 

El Sr. Alcalde, menciona, el techo, el techo estábamos negociando con Chucas para ver si 

esos techos nos dan para todo.  

 

El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, sindico Escobal, menciona, ya yo lo que ocupo en este 

momento es ya acordamos de que el comité de Deportes y todo vamos a vamos a apoyar el 

techo, todo vamos a aparecer toda la figura porque ya tenemos otro proyecto ahí que ya 

también está, bueno, en la plática que los iban a dar. 

 

El Sr. Alcalde, menciona, esas cerchas o eso lo ocupan porque si no se lo vamos a otra gente, 

bueno lanzar supuestamente son buenísimas, no, eso no sirve, no sirve nada, todo lo vamos 



a dejar para chatarra, para sacar un cinquito, creo que no esto no sirve nada. lo único que no 

sirve es el zinc, no las cerchas arriba tampoco arriba, nada sirve, todo está malo ok, las 

chapias del cementerio. Me pasa aquí lo mismo el cementerio lo chapea, pero no recogen 

basura.  

 

El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, sindico Escobal, cómo se llama ese señor, bueno, a mí el 

que yo le digo Pirulino, cómo es que se llama bigotes, Rodolfo. Mi respeto para Rodolfo, mis 

respetos, estaba yendo otro muchachito que vivió en Escobal, que era casado en Escobal lo 

pasaron, yo creo que de puesto iba a chatear con Rodolfo muy bueno también. No sé, 

lamentablemente el que fue esta semana con Rodolfo parece que es un chiquito nuevo y ese 

Rodolfo verdad si chapió ropa chapió 3/4 el chiquito un cuarto ya me imagino también ahí 

en la calle Mango yo había solicitado una chapia por ahí tengo un montón de cosillas, pero 

ahí. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias don Dago. El acuerdo sería trasladarle a la 

administración las peticiones que ha enumerado el síndico Escobal Guerrero Arias, para que 

esta inspección YY coordine con el departamento, con los departamentos correspondientes e 

interponga sus buenos oficios en aras de dar solución a dichas necesidades. Están de acuerdo 

compañeros 5 otros a favor y Dago recordarle a usted y recordarles a los moradores de 

Escobar que vamos a estar muy pendientes de todas esas quejas que usted el día de hoy nos 

ha expuesto. 

 

Acuerdo #24 

SE ACUERDA, TRASLADARLE A LA ADMINISTRACIÓN LAS PETICIONES 

QUE HA ENUMERADO EL SÍNDICO ESCOBAL GUERRERO ARIAS, PARA QUE 

ESTA INSPECCIÓNE Y COORDINE CON EL DEPARTAMENTOS 

CORRESPONDIENTES E INTERPONGA SUS BUENOS OFICIOS EN ARAS DE 

DAR SOLUCIÓN A DICHAS NECESIDADES. DEFINITIVAMENTE APROBADO 

CON CINCO VOTOS A FAVOR, EN FIRME. SE DISPENSA DE TRAMITE DE 

COMISION. 

 

El Sr. Dagoberto Guerrero Arias, sindico Escobal, menciona, don Roy, una preguntita yo no 

podría solicitar como la ayuda de un perfilado  

 

El Sr. Alcalde, menciona, vea en el chat de los síndicos yo les envié todo lo de los del 

perfilado en estos momentos no tenemos ni back-hoe ni vagonetas, se está haciendo por en 

estos momentos hay un señor de Barrio San Jose que ofreció el back-hoe él va a jalar material 

mañana, pero por ejemplo don José Arce, él va a tener back-hoe ahí si le llegan vagonetas, él 

lo carga gratis, pero tiene que llegar una vagoneta, ya bueno se usted vio la cantidad de metros 

que se repartió de eso de perfilado. ¿Es más aquí lo tengo, ¿no? 
 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias. Perfecto señor alcalde. 

 

 

 

El Sr. Alcalde, menciona, vea lo que se ha trasladado de perfilado, 20 vagonetas a Calle 

Rositas la comunidad fue la que hizo todo eso 25 a calle Rodríguez en Santa Eulalia, 27 a 



Torunos, 15-10 almendros. Ósea, eso está cubriendo Almendros 200 m, Calle Torunos, 800 

m. Calle Rodríguez, 550 m y calle Rositas 400 m, a comunidad está trabajando en eso y el 

perfilado ahí hay más para el que quiera, simplemente no tenemos back-hoe si este muchacho 

está donando eso de cargarlo a una vagoneta, el que ocupe una consiga vagonetas se lo llevan. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias, señor alcalde, compañero de Evans Arguedas, 

para ejercer el cierre con la intervención del compañero Dagoberto. 

 

El Sr. Evans Arguedas Valerio, regidor propietario, menciona, muchísimas gracias, 

Dagoberto por eso ahorita quiero dejarlo más que claro. Es importante definir la fecha para 

nosotros poder ir a Escobal, queremos ir a hacer esa visita ahí claro que pueden invitar a 

todos los miembros de la asociación, a todos los síndicos, a todos los vecinos que quieran 

llegar a conversar con nosotros. Lo que quiero dejar más que claro es que como lo hicimos 

con calle Camacho a como lo hicimos en Morazán, a como lo hicimos en San Isidro que 

fuimos y visitamos esos sitios, hoy nosotros en esta misma semana el compromiso es que 

estemos visitándolos, por eso le decía, ahorita no nos va a hacer falta postergar una semana 

más para esa visita, ahí estaremos en el momento en que lo podamos coordinar. 

 

El Sr. Presidente, menciona, perdón Evans Arguedas, los compañeros tienen disponibilidad 

el sábado? El compañero Isaac Ortiz. 

 

El Sr. Isaac Ortiz, regidor propietario, menciona, yo no me disculpo porque tengo una visita 

con la comisión de Calle Colinas de Colinas, el a las 10:00 de la mañana, entonces sí me 

caería difícil, tendría que hacer después de esa de esa de esa reunión con ellos. 

 

El Sr. Presidente, menciona, el señor alcalde podría ser la próxima semana para el próximo 

sábado sí los tenemos. Don Dago entonces estamos en coordinación. Perfecto, perfecto. 

Muchas gracias, Dago, por su comprensión continuamos con el orden del día. Artículo 

noveno, asuntos varios estará con el uso de la palabra, la regidora suplente Judith Víquez. 

 

ARTÍCULO IX 

ASUNTOS VARIOS 

 

La Sra. Judith Víquez, regidora suplente, menciona, buenas noches a todos, señor alcalde, 

señora vicealcaldesa y los que nos siguen en TV radio Atenas lo mío es rapidísimo. Hoy 

bueno, primeramente, agradecerle don Máximo por el apoyo con el tema del bacheo en Calle 

Víquez, pero en eso también quería hacer una observación, digamos, yo agradezco 

muchísimo a la municipalidad, el ver cómo está constantemente viendo a ver cómo va 

tratando las situaciones en lo que se le solicita, verdad a nivel cantón. este es un acuerdo 

ahora, lo que entiendo que se hizo con acueductos, ¿verdad? el acuerdo que ok entonces la 

observación es esta, si la municipalidad está haciendo su parte, ¿verdad? en el acuerdo sería 

importante que acueductos también se ponga la camisa y sigan el acuerdo de la mano con la 

municipalidad. ¿Te digo por qué? En Calle Víquez los muchachos de la municipalidad 

llegaron rompieron y me acordaba yo él ahora lo digo, chiste de acá de del Pingüino híjole 

yo los veo que ellos llegan, rompen un día y se van verdad, pero me indican que hay unas 

fugas, entonces que ya dieron el reporte de acueductos, digo yo, bueno y señor que ojalá que 

no sea en el tiempo de acueductos, ¿verdad? Me pensé, pero no al siguiente día, gracias a 



Dios ya estaban pues cerrando todos los huecos que ya habían hecho todos los cortes. Pero 

resulta que la entrada de una de las vecinas había una fuga muy grande acueductos llegó, 

hizo un mega cráter y ahí está todavía porque los muchachos no pueden hacer nada hasta que 

acueductos termine y en la pura entrada a la callecilla quedó uno mega grande. Eso fue entre 

jueves viernes, ya pasó el lunes, no llegó acueductos ahí sigue, entonces algunos vecinos lo 

que hicieron fue que de lo que sacaron del corte lo volvieron a poner ahí porque la fuga es 

grandísima y el hueco ya está profundo. Entonces el tema es este acueducto solicita el apoyo 

de la municipalidad felicitamos a la municipalidad, tiene la chaqueta muy bien puesta y lo 

podemos ver, verdad, pero necesitamos que acueductos también vaya ahí si llegaron ellos y 

hicieron el trabajo lo ideal sería que acueductos ya hoy a más tardar hoy ese hueco debería 

ser porque sabe que me dijeron los muchachos de la municipalidad. Judith, apenas acueducto, 

se haga el trabajo, repórtelo ya para venir nosotros inmediatamente y parchar. ¿Entonces, 

quién sí tiene puesta la camisa y eso lo digo? porque a como también pedimos y a como 

también criticamos, también tenemos que decir las cosas buenas que se hacen verdad e 

igualmente entonces en el post de eso era el agradecimiento y hacer la observación de que 

los trabajos que se hagan de aquí en adelante, que van en acorde de la mano con acueductos, 

pues hacerles el llamado de atención a acueductos que realmente vayan de la mano no pueden 

ir jalando uno para allá, otro para acá no tienen que ir como una yunta, los 2 parejos si quieren 

que funcione de acuerdo ahora. Por ese lado, por otro lado, también quería hacer un 

agradecimiento por el apoyo don Máximo que usted y doña Martha han dado en el área 

cultural realmente porque, aunque hubo muchas manos trabajando en ese parque, no se puede 

hacer nada sin las aprobaciones de la administración, verdad y el apoyo, pues monetario 

ahora también, que es bastante el que tienen que hacer el aporte, ¿verdad? Entonces darle las 

gracias porque igualmente sin administración pues tampoco podemos realizar este tipo de 

actividades tan bonitas y más lo que viene, ¿verdad? y ver también cómo doña Martha, pues 

está trabajando en lo que son temas de la mujer de adulto mayor, verdad cómo andan ahí, 

entonces me gusta pues ver escuchar y a veces veo que se critica y veo en Facebook como 

critican, pero qué bonito también es poder decir las cosas buenas que están haciendo. Ahora 

pensaría, yo siento que eso hay que admirarlo, felicitarlos y seguir y como dice doña Martha, 

estamos empezando, pero están empezando, van bien y yo sé que van a mejorar cada vez más 

porque esto es todo un aprendizaje para todos los que estamos tanto en el Concejo como en 

Administración, ¿verdad? Entonces yo la verdad, me siento muy contenta de formar parte de 

este Concejo, nunca he visto un Concejo tan activo realmente en post del cantón y realmente 

lo dijo orgullosamente cada uno de mis compañeros, síndicos, regidores. realmente me siento 

contenta de formar parte de todo este equipo. No se sentían las ganas de decir algo positivo 

de lo que he visto que se ha hecho en estos 6 meses, entonces, si eso sería lo mío hoy gracias. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias. Judith y gracias por todos los todos los aportes. 

Recordarle a la administración sí, de acuerdo con tu inquietud, coordinar con acueductos y 

alcantarillados para que esa coordinación y esa planificación sea la adecuada en aras de dar 

solución a esos bacheos y a esos huecos y a esas fugas lo otro Judith en ese mismo sentido 

que hablaba del aspecto cultural, una de las preocupaciones de este Concejo fue darle una 

mayor apertura presupuestaria, casualmente para cubrir todas esas necesidades y podernos 

proyectar en cultura porque la cultura transforma la sociedad y transforma al ser humano. En 

este mismo sentido, el compañero Evans iba hacer una observación. Estamos en asuntos 

varios. 



 

 El Sr. Evans Arguedas, regidor propietario, menciona, muchísimas gracias don Roy el día 

de hoy, antes de iniciar la sesión, don Jorge Jenkins, un vecino de Atenas del lado de 

Morazán, nos agradecía o extendía el agradecimiento, también Judith a la administración y 

felicitaba por la iluminación y por las diferentes actividades que se realizaron este fin de 

semana la cantidad de gente que visitó y que estuvo en el parque es impresionante. Hay un 

pero que lo voy a largar, pero, también nos manifestó una preocupación que hay que 

intervenir de forma inmediata, ahora que don Máximo hablaba del concierto que nos trajeron 

los hermanos de Guanacaste. Dice que es impresionante también ver el cómo se opacan 

algunas de estas. Actividades con la presencia de personas completamente alcoholizadas que 

no dejan disfrutar a los que vienen y sacan el rato para, repito, disfrutar de esta belleza que 

hoy tenemos, pero lamentablemente ellos montan su propio espectáculo, su propio circo. Le 

decíamos a don Jorge Jenkins que nosotros bueno ya tenemos claro que a nivel de Policía 

Municipal hay un horario establecido, sí es importante don Máximo y esta petición la 

volvemos a hacer. Es importante que mientras esté en el rango del horario de la Policía 

Municipal se vea la presencia de ellos un poco más en el parque dice que se cansó, no sabe 

cuántas veces llamó al 911 para reportar ese tipo de cosas. Lamentablemente sabemos que es 

una enfermedad. Pero también familias enteras, niños tienen que salir huyendo de actividades 

tan hermosas por una situación que vemos que se nos está complicando, se nos está saliendo 

de las manos, vemos que hoy tenemos un parque de lujo. Unas esferas que dan ganas de 

tomarse en fotos unas letras que vemos a turistas guardando esa imagen, pero también hemos 

visto en reiteradas ocasiones, personas que utilizan esas fuentes como su piscina personal,  

cosas que nos gustan y que ojalá nosotros podamos erradicar a corto plazo, no sabemos si 

con la intervención de fuerza pública no sabemos si con la intervención de la Policía 

Municipal, pero hay que hacer una intervención para que esto tan bonito que hoy nos está 

regalando al cantón no se opaque con este tipo de cosas. Gracias. 

 

El Sr. Presidente, menciona, muchas gracias, Evans Arguedas por su disertación al ser las 

8.12 minutos damos por finalizada la sesión del día de hoy, no sin antes agradecer su 

presencia y el recordatorio señora secretaria. 

 

La Sra. Secretaria menciona, que el miércoles tenemos sesión extraordinaria a las 5:00 de la 

tarde con el PANI. 

 

El Sr. Presidente, menciona, que el señor alcalde, iba a hacer una intervención. 

 

 El Sr. Alcalde, menciona, una para para recordar el viernes a las 6 en Río Grande está la 

Sinfónica de San José, también de Cultura. Lo de la policía después ya estoy negociando yo 

con tribunales de Justicia para ver y con el asesor legal de aquí para ver qué podemos hacer 

con todo eso. 

 

El Sr. Presidente, menciona, compañeros entonces, al ser las 8:13 minutos damos por 

finalizada la sesión del día de hoy, no sin antes agradecer su presencia. 

 

 

La Sra. Secretaria, menciona, no se me vayan no se me, vayan que. 



 

 
Sin más por el momento, el Sr. presidente, cierra la sesión a las veinte horas, con trece minutos 
del dos de diciembre del 2024.  

 

 



 

 


